
令和５年度第２回仙台市障害者自立支援協議会 

令和６年３月 15 日 参考資料２ 
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セルフプランにより障害福祉サービスを利用する障害児者の実態把握のための調査 

 

１ 調査の概要 

 ・調 査 名 障害福祉サービスの利用に関するアンケート調査 

 

 ・対  象 令和５年１０月時点でセルフプランにより障害福祉サービスを利用する 

障害児者６,２７６名 

 

 ・調査期間 令和５年１２月１８日～令和６年１月２６日 

 

 ・実施方法 対象者に郵送にて調査について周知 

電子申請システムによりＷＥＢ上で回答 

 

２ 調査への回答について  

 ・回答者数 １,４６３名（回答率２３％） 

 

 ・回答者の障害種別の分布 

 障害児 障害者 全体 

身体障害者 １４ ９３ １０７ 

知的障害者 １２７ １２７ ２５４ 

精神障害者 ７ ２８４ ２９１ 

発達障害者 ３３８ ４３ ３８１ 

難病 ０ ４ ４ 

その他 ４３ １４ ５７ 

障害等重複者 ２３０ １３９ ３６９ 

合計 ７５９ ７０４ １,４６３ 
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計画相談支援の実態把握に係る調査結果 

（障害児_集計） 

 

 

 

 

障害児総送付数 2,716 件うち有効回答数 759 回答率 27％ 

 

 

 回答内訳 

身体障害者 14 

知的障害者 127 

精神障害者 7 

発達障害者 338 

難病 0 

その他 43 

障害等重複者 230 

合計 759 
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障害のある方本人

が答えている

0.3%

障害のある方本人から

意見を聴いて，家族や

支援者などが代わって

答えている

38.1%

障害のある方本人の意見を

確認するのが難しいので，家

族や支援者などが答えてい

る

61.0%

その他

0.7%

10歳未満

63.5%

10代

36.5%

Ｑ１ このアンケートの回答者について，お答えください。 

 

【障害児_全体】 

項目 回答数 割合 

障害のある方本人が答えている 2 0.3% 

障害のある方本人から意見を聴いて，

家族や支援者などが代わって答えてい

る 

289 38.1% 

障害のある方本人の意見を確認する

のが難しいので，家族や支援者などが

答えている 

463 61.0% 

その他 5 0.7% 

回答者数 759 100.0% 

 

 

 

 

 

 

Ｑ２ 年齢について，お答えください。 

 

【障害児_全体】 

項目 回答数 割合 

10歳未満 494 63.5% 

10代 284 36.5% 

回答者数 778 100.0% 
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青葉区

24.8%

宮城野区

15.2%

若林区

14.2%

太白区

28.5%

泉区

17.3%

市外

0.1%

Ｑ３ お住まいの区について，お答えください。 

 

【障害児_全体】 

項目 回答数 割合 

青葉区 188 24.8% 

宮城野区 115 15.2% 

若林区 108 14.2% 

太白区 216 28.5% 

泉区 131 17.3% 

市外 1 0.1% 

回答者数 759 100.0% 
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自分や家族の持ち家

72.1%

借家や賃貸マンショ

ン・アパートなど

27.9%

その他

0.0%

526

342

48

24

7

58

0 200 400 600

発達障害

知的障害

身体障害

精神障害

難病

その他

Ｑ４ 現在のお住まいについて，お答えください。 

 

【障害児_全体】 

項目 回答数 割合 

自分や家族の持ち家 547 72.1% 

借家や賃貸マンション・アパー

トなど 
212 27.9% 

グループホーム 0 0.0% 

障害のある方が暮らす施設

（入所施設） 
0 0.0% 

高齢の方が暮らす施設 0 0.0% 

病院（入院など） 0 0.0% 

その他 0 0.0% 

回答者数 759 100.0% 

 

 

 

 

 

Ｑ５ 障害の種別について，お答えください。（複数回答可） 

 

【障害児_全体】 

項目 回答数 割合 

発達障害 526 69.3% 

知的障害 342 45.1% 

身体障害 48 6.3% 

精神障害 24 3.2% 

難病 7 0.9% 

その他 58 7.6% 

回答者数 759 
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持っている

6.5%

持っていない

93.3%

わからない

0.3%

身体障害者手帳1級

46.9%

身体障害者手帳2級

22.4%

身体障害者手帳3級

16.3%

身体障害者手帳4

級

12.2%

身体障害者手帳5級

0.0%

身体障害者手帳6

級

0.0%
わからない

2.0%

Ｑ６ 身体障害者手帳を持っているか，お答えください。 

 

【障害児_全体】 

項目 回答数 割合 

持っている 49 6.5% 

持っていない 708 93.3% 

わからない 2 0.3% 

回答者数 759 100.0% 

 

 

 

 

 

Ｑ６－１ お持ちの身体障害者手帳の等級について，お答えください 

 

【障害児_全体】 

項目 回答数 割合 

身体障害者手帳 1級 23 46.9% 

身体障害者手帳2級 11 22.4% 

身体障害者手帳3級 8 16.3% 

身体障害者手帳4級 6 12.2% 

身体障害者手帳5級 0 0.0% 

身体障害者手帳6級 0 0.0% 

わからない 1 2.0% 

回答者数 49 100.0% 
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16

15
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9

9

5

4

3

1

1

1

1

1

0

0

0

0

0

2

0 5 10 15 20

肢体不自由（下肢）

肢体不自由（移動）

肢体不自由（上肢）

肢体不自由（体幹）

聴覚・平衡感覚

音声・言語・そしゃく

視覚

内部（心臓）

内部（呼吸器）

内部（ぼうこう）

内部（直腸）

内部（肝臓）

内部（その他）

肢体不自由（その他）

内部（腎臓）

内部（小腸）

内部（免疫）

わからない

その他

持っている

2.0%

持っていない

97.8%

わからない

0.3%

Ｑ６－２ 障害の部位について，お答えください。（複数回答可） 

 

【障害児_全体】 

項目 回答数 割合 

肢体不自由（下肢） 16 32.7% 

肢体不自由（移動） 15 30.6% 

肢体不自由（上肢） 10 20.4% 

肢体不自由（体幹） 9 18.4% 

聴覚・平衡感覚 9 18.4% 

音声・言語・そしゃく 5 10.2% 

視覚 4 8.2% 

内部（心臓） 3 6.1% 

内部（呼吸器） 1 2.0% 

内部（ぼうこう） 1 2.0% 

内部（直腸） 1 2.0% 

内部（肝臓） 1 2.0% 

内部（その他） 1 2.0% 

肢体不自由（その他） 0 0.0% 

内部（腎臓） 0 0.0% 

内部（小腸） 0 0.0% 

内部（免疫） 0 0.0% 

わからない 0 0.0% 

その他 2 4.1% 

回答者数 49 

 

 

 

 

 

Ｑ７ 精神障害者保健福祉手帳を持っているか，お答えください。 

 

【障害児_全体】 

項目 回答数 割合 

持っている 15 2.0% 

持っていない 742 97.8% 

わからない 2 0.3% 

回答者数 759 100.0% 
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精神障害者保健

福祉手帳1級

26.7%

精神障害者保健福祉手帳2級

46.7%

精神障害者保健福

祉手帳3級

20.0%

わからない

6.7%

持っている

46.6%

持っていな

い

52.0%

わからない

1.3%

療育手帳A

24.9%

療育手帳B

72.6%

わからない

2.5%

Ｑ７－１ お持ちの精神障害者保健福祉手帳の等級について，お答えください。 

 

【障害児_全体】 

項目 回答数 割合 

精神障害者保健福祉手帳1級 4 26.7% 

精神障害者保健福祉手帳2級 7 46.7% 

精神障害者保健福祉手帳3級 3 20.0% 

わからない 1 6.7% 

回答者数 15 100.0% 

 

 

 

Ｑ８ 療育手帳を持っているか，お答えください。 

 

【障害児_全体】 

項目 回答数 割合 

持っている 354 46.6% 

持っていない 395 52.0% 

わからない 10 1.3% 

回答者数 759 100.0% 

 

 

 

Ｑ８－１ お持ちの療育手帳の等級について，お答えください。 

 

【障害児_全体】 

項目 回答数 割合 

療育手帳A 88 24.9% 

療育手帳B 257 72.6% 

わからない 9 2.5% 

回答者数 354 100.0% 
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740
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障害のある子どもの通所サービス

（児童発達支援，放課後等デイサービスなど）

障害のある方の一時的な入所サービス（短期入所）

ホームヘルプなどの訪問系サービス

（居宅介護・重度訪問介護）

外出時に必要な支援を行うサービス

（同行援護，行動援護）

身体機能や生活能力の向上など自立のための訓練

（機能訓練・生活訓練・宿泊型自立訓練）

就労に向けた支援サービス

（就労移行支援，就労継続支援A型・B型）

障害のある子どもの入所サービス

介護などが必要な方の日中系サービス

（生活介護）

医療的ケアと常時介護が必要な方の日中系サービス

（療養介護）

就労定着に向けた支援サービス

（就労定着支援）

夜間の介護などの支援を入所により行うサービス

（施設入所支援）

地域の中で暮らしていくための支援サービス

（グループホーム，福祉ホーム，地域移行・定着支援）

わからない

その他

Ｑ９ 障害支援区分について，お答えください。（18 歳以上のみ対象の為、障害児は回答なし） 

Ｑ10 利用している障害福祉サービスについて，お答えください。（複数回答可） 

【障害児_全体】 

項目 回答数 割合 

障害のある子どもの通所サービス 

（児童発達支援，放課後等デイサービスなど） 
740 97.5% 

障害のある方の一時的な入所サービス（短期入所） 22 2.9% 

ホームヘルプなどの訪問系サービス 

（居宅介護・重度訪問介護） 
11 1.4% 

外出時に必要な支援を行うサービス 

（同行援護，行動援護） 
6 0.8% 

身体機能や生活能力の向上など自立のための訓練 

（機能訓練・生活訓練・宿泊型自立訓練） 
5 0.7% 

就労に向けた支援サービス 

（就労移行支援，就労継続支援A型・B型） 
4 0.5% 

障害のある子どもの入所サービス 4 0.5% 

介護などが必要な方の日中系サービス 

（生活介護） 
1 0.1% 

医療的ケアと常時介護が必要な方の日中系サービス 

（療養介護） 
0 0.0% 

就労定着に向けた支援サービス 

（就労定着支援） 
0 0.0% 

夜間の介護などの支援を入所により行うサービス 

（施設入所支援） 
0 0.0% 

地域の中で暮らしていくための支援サービス 

（グループホーム，福祉ホーム，地域移行・定着支援） 
0 0.0% 

わからない 2 0.3% 

その他 13 1.7% 

回答者数 704 
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特に困りごとはない

16.7%

困りごとはあるが、対処できている

63.0%

困りごとがあり、対処

できていない

18.3%

わからない

2.0%

Ｑ11 生活上の困りごとについて，お答えください。 

 

【障害児_全体】 

項目 回答数 割合 

特に困りごとはない 127 16.7% 

困りごとはあるが、対処できて

いる 
478 63.0% 

困りごとがあり、対処できてい

ない 
139 18.3% 

わからない 15 2.0% 

回答者数 759 100.0% 
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584

452

257

240
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13

46
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家族・親戚

保育所（園）・幼稚園・学校・職場

友人・知人

医療機関

専門相談機関（ウェルポートせんだい，アーチル，はあとぽーと仙台）

障害福祉サービス事業所

障害当事者・団体や障害者相談員

障害者相談支援事業所

区役所・総合支所

仙台市自閉症児者相談センタ（ここねっと・なないろ）

地域包括支援センター

日本盲導犬協会仙台訓練センター

民生委員・児童委員

仙台市視覚障害者支援センター（アイサポート仙台）

難病サポートセンター

特にない

その他

Ｑ12 困った時の相談先について，お答えください。（複数回答可） 

 

【障害児_全体】 

項目 回答数 割合 

家族・親戚 584 76.9% 

保育所（園）・幼稚園・学校・職場 452 59.6% 

友人・知人 257 33.9% 

医療機関 240 31.6% 

専門相談機関（ウェルポートせんだい，アーチル，はあとぽーと仙台） 208 27.4% 

障害福祉サービス事業所 147 19.4% 

障害当事者・団体や障害者相談員 86 11.3% 

障害者相談支援事業所 58 7.6% 

区役所・総合支所 54 7.1% 

仙台市自閉症児者相談センタ（ここねっと・なないろ） 13 1.7% 

地域包括支援センター 2 0.3% 

日本盲導犬協会仙台訓練センター 1 0.1% 

民生委員・児童委員 1 0.1% 

仙台市視覚障害者支援センター（アイサポート仙台） 0 0.0% 

難病サポートセンター 0 0.0% 

特にない 13 1.7% 

その他 46 6.1% 

回答者数 759 
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サービスの名前・内容

を知っている

36.4%

サービスの名前は知っているが，内容

はわからない

30.6%

サービスの名前は知らない

が，内容は知っている

2.8%

サービスの名前も内容も

わからない

30.3%

Ｑ13 計画相談支援・障害児相談支援についてどのくらい知っているか，お答えください。 

 

【障害児_全体】 

項目 回答数 割合 

サービスの名前・内容を知っている 276 36.4% 

サービスの名前は知っているが，内容は

わからない 
232 30.6% 

サービスの名前は知らないが，内容は知

っている 
21 2.8% 

サービスの名前も内容もわからない 230 30.3% 

回答者数 759 100.0% 
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行政機関（区役所・総合支所、ウェルポートせんだい、アーチル、は

あとぽーと仙台など）で聞いた

障害福祉サービス事業所（Q10の選択肢にあるサービスを提供す

る事業所）で聞いた

インターネットで調べた

家族・親戚や友人・知人から聞いた

仙台市の支援に関する情報誌（せんだいふれあいガイド）などで調

べた

保育所（園）・幼稚園・学校・職場で聞いた

障害当事者・団体や障害者相談員から聞いた

障害者相談支援事業所など（障害者相談支援事業所，仙台市自閉

症児者相談センター，仙台市視覚障害者支援センター）で聞いた

医療機関で聞いた

覚えていない

その他

Ｑ13－１ どのようにして，サービスの名前や内容を知ったか，お答えください。 

（複数回答可） 

(Ｑ13 サービスの名前・内容を知っている／サービスの名前は知っているが，内容は

わからない／サービスの名前は知らないが，内容は知っている) 

【障害児_全体】 

項目 回答数 割合 

行政機関（区役所・総合支所、ウェルポートせんだい、アーチル、はあとぽーと

仙台など）で聞いた 
211 39.9% 

障害福祉サービス事業所（Q10の選択肢にあるサービスを提供する事業所）

で聞いた 
115 21.7% 

インターネットで調べた 104 19.7% 

家族・親戚や友人・知人から聞いた 100 18.9% 

仙台市の支援に関する情報誌（せんだいふれあいガイド）などで調べた 52 9.8% 

保育所（園）・幼稚園・学校・職場で聞いた 47 8.9% 

障害当事者・団体や障害者相談員から聞いた 44 8.3% 

障害者相談支援事業所など（障害者相談支援事業所，仙台市自閉症児者相談

センター，仙台市視覚障害者支援センター）で聞いた 
29 5.5% 

医療機関で聞いた 23 4.3% 

覚えていない 25 4.7% 

その他 27 5.1% 

回答者数 529 
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利用したこと

がある

21.2%

利用したことがない

59.4%

わからない

19.4%

Ｑ14 計画相談支援・障害児相談支援を利用したことがあるか，お答えください 

 

【障害児_全体】 

項目 回答数 割合 

利用したことがある 161 21.2% 

利用したことがない 451 59.4% 

わからない 147 19.4% 

回答者数 759 100.0% 
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自分で使う障害福祉サービスは自分で決めたかったから

障害福祉サービスの確保や調整を自分で行うことができ

るから

計画相談支援・障害児相談支援を利用しなくても，障害福

祉サービスのことについて，相談できる人がいるから

計画相談支援・障害児相談支援の再利用を考えているが，

対応できる相談支援事業所がみつからないから

計画相談支援・障害児相談支援を利用すると手間がかかる

から

計画相談支援・障害児相談支援が，あまり生活の助けにな

らなかったから

計画相談支援・障害児相談支援の再利用を考えているが，

どの相談支援事業所に相談すればよいかわからないから

特に理由はない

わからない

その他

Ｑ14－１ 現在セルフプランを利用している理由について，お答えください（複数回答可） 

(Ｑ14 利用したことがある) 

 

【障害児_全体】 

項目 回答数 割合 

自分で使う障害福祉サービスは自分で決めたかったから 43 26.7% 

障害福祉サービスの確保や調整を自分で行うことができるから 38 23.6% 

計画相談支援・障害児相談支援を利用しなくても，障害福祉サービスのこと

について，相談できる人がいるから 
11 6.8% 

計画相談支援・障害児相談支援の再利用を考えているが，対応できる相談支

援事業所がみつからないから 
9 5.6% 

計画相談支援・障害児相談支援を利用すると手間がかかるから 6 3.7% 

計画相談支援・障害児相談支援が，あまり生活の助けにならなかったから 6 3.7% 

計画相談支援・障害児相談支援の再利用を考えているが，どの相談支援事業

所に相談すればよいかわからないから 
4 2.5% 

特に理由はない 30 18.6% 

わからない 24 14.9% 

その他 25 15.5% 

回答者数 161 
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153

148

88

67

65

58

41

60

101

59

0 50 100 150 200

どの相談支援事業所に相談すればよいかわからないから

そもそも，計画相談支援・障害児相談支援について知ら

ないから

自分で使う障害福祉サービスは自分で決めたかったから

障害福祉サービスの確保や調整を自分で行うことができ

るから

計画相談支援・障害児相談支援に対応できる相談支援事

業所がみつからないから

計画相談支援・障害児相談支援を利用するのが大変そう

だから

計画相談支援・障害児相談支援を利用しなくても，障害福

祉サービスのことについて，相談できる人がいるから

特に理由はない

わからない

その他

Ｑ14-2 現在セルフプランを利用している理由について，お答えください（複数回答可） 

(Ｑ14 利用したことがない／わからない) 

【障害児_全体】 

項目 回答数 割合 

どの相談支援事業所に相談すればよいかわからないから 153 25.6% 

そもそも，計画相談支援・障害児相談支援について知らないから 148 24.7% 

自分で使う障害福祉サービスは自分で決めたかったから 88 14.7% 

障害福祉サービスの確保や調整を自分で行うことができるから 67 11.2% 

計画相談支援・障害児相談支援に対応できる相談支援事業所がみつからないから 65 10.9% 

計画相談支援・障害児相談支援を利用するのが大変そうだから 58 9.7% 

計画相談支援・障害児相談支援を利用しなくても，障害福祉サービスのことにつ

いて，相談できる人がいるから 
41 6.9% 

特に理由はない 60 10.0% 

わからない 101 16.9% 

その他 59 9.9% 

回答者数 598 
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今すぐ利用したい

17.5%

将来に不安があるので，

いずれ利用したい

47.0%

利用するつもりはない

7.5%

わからない

27.9%

Ｑ15 計画相談支援・障害児相談支援の利用希望について，お答えください。 

 

【障害児_全体】 

項目 回答数 割合 

今すぐ利用したい 133 17.5% 

将来に不安があるので，いずれ利用したい 357 47.0% 

利用するつもりはない 57 7.5% 

わからない 212 27.9% 

回答者数 759 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q16 その他，ご意見等あれば自由にご記載ください 
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障害のある方本人が答えている

0.0%

障害のある方本人から

意見を聴いて，家族や

支援者などが代わって

答えている

23.7%

障害のある方本人の意見を確認する

のが難しいので，家族や支援者などが

答えている

76.3%

10歳未満

65.5%

10代

34.5%

計画相談支援の実態把握に係る調査結果 

（障害児_Ｑ11 において、「困りごとがあり、対処できていない」 

と回答したものについて集計） 

 

 

Ｑ１ このアンケートの回答者について，お答えください。 

 

【障害児_Ｑ11 困りごとがあり、対処できていない】 

項目 回答数 割合 

障害のある方本人が答えている 0 0.0% 

障害のある方本人から意見を聴いて，

家族や支援者などが代わって答えてい

る 

33 23.7% 

障害のある方本人の意見を確認する

のが難しいので，家族や支援者などが

答えている 

106 76.3% 

その他 0 0.0% 

回答者数 139 100.0% 

 

 

 

 

 

Ｑ２ 年齢について，お答えください。 

 

【障害児_Ｑ11 困りごとがあり、対処できていない】 

項目 回答数 割合 

10歳未満 91 65.5% 

10代 48 34.5% 

回答者数 139 100.0% 
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自分や家族の持ち家

69.8%

借家や賃貸マンショ

ン・アパートなど

30.2%

その他

0.0%

92

65

16

10

3

10

0 50 100

発達障害

知的障害

身体障害

精神障害

難病

その他

Ｑ４ 現在のお住まいについて，お答えください。 

 

【障害児_Ｑ11 困りごとがあり、対処できていない】 

項目 回答数 割合 

自分や家族の持ち家 97 69.8% 

借家や賃貸マンション・アパー

トなど 
42 30.2% 

グループホーム 0 0.0% 

障害のある方が暮らす施設

（入所施設） 
0 0.0% 

高齢の方が暮らす施設 0 0.0% 

病院（入院など） 0 0.0% 

その他 0 0.0% 

回答者数 139 100.0% 

 

 

 

 

 

Ｑ５ 障害の種別について，お答えください。（複数回答可） 

 

【障害児_Ｑ11 困りごとがあり、対処できていない】 

項目 回答数 割合 

発達障害 92 66.2% 

知的障害 65 46.8% 

身体障害 16 11.5% 

精神障害 10 7.2% 

難病 3 2.2% 

その他 10 7.2% 

回答者数 139 
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持っている

10.8%

持っていない

89.2%

わからない

0.0%

身体障害者手帳1級

53.3%

身体障害者手帳2

級

13.3%

身体障害者手帳3級

20.0%

身体障害者手帳4

級

6.7%

身体障害者手帳5

級

0.0%

身体障害者手帳6

級

0.0%
わからない

6.7%

Ｑ６ 身体障害者手帳を持っているか，お答えください。 

 

【障害児_Ｑ11 困りごとがあり、対処できていない】 

項目 回答数 割合 

持っている 15 10.8% 

持っていない 124 89.2% 

わからない 0 0.0% 

回答者数 139 100.0% 

 

 

 

 

 

Ｑ６－１ お持ちの身体障害者手帳の等級について，お答えください 

 

【障害児_Ｑ11 困りごとがあり、対処できていない】 

項目 回答数 割合 

身体障害者手帳 1級 8 53.3% 

身体障害者手帳2級 2 13.3% 

身体障害者手帳3級 3 20.0% 

身体障害者手帳4級 1 6.7% 

身体障害者手帳5級 0 0.0% 

身体障害者手帳6級 0 0.0% 

わからない 1 6.7% 

回答者数 15 100.0% 
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8

6

5

5

1

1

1

1

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

1

0 5 10

肢体不自由（移動）

肢体不自由（下肢）

肢体不自由（体幹）

肢体不自由（上肢）

聴覚・平衡感覚

音声・言語・そしゃく

内部（呼吸器）

内部（その他）

肢体不自由（その他）

視覚

内部（心臓）

内部（腎臓）

内部（ぼうこう）

内部（直腸）

内部（小腸）

内部（免疫）

内部（肝臓）

わからない

その他

持っている

5.0%

持っていない

95.0%

わからない

0.0%

Ｑ６－２ 障害の部位について，お答えください。（複数回答可） 

 

【障害児_Ｑ11 困りごとがあり、対処できていない】 

項目 回答数 割合 

肢体不自由（移動） 8 53.3% 

肢体不自由（下肢） 6 40.0% 

肢体不自由（体幹） 5 33.3% 

肢体不自由（上肢） 5 33.3% 

聴覚・平衡感覚 1 6.7% 

音声・言語・そしゃく 1 6.7% 

内部（呼吸器） 1 6.7% 

内部（その他） 1 6.7% 

肢体不自由（その他） 0 0.0% 

視覚 0 0.0% 

内部（心臓） 0 0.0% 

内部（腎臓） 0 0.0% 

内部（ぼうこう） 0 0.0% 

内部（直腸） 0 0.0% 

内部（小腸） 0 0.0% 

内部（免疫） 0 0.0% 

内部（肝臓） 0 0.0% 

わからない 0 0.0% 

その他 1 6.7% 

回答者数 15 

 

 

 

 

 

Ｑ７ 精神障害者保健福祉手帳を持っているか，お答えください。 

 

【障害児_Ｑ11 困りごとがあり、対処できていない】 

項目 回答数 割合 

持っている 7 5.0% 

持っていない 132 95.0% 

わからない 0 0.0% 

回答者数 139 100.0% 
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精神障害者保健

福祉手帳1級

14.3%

精神障害者保健

福祉手帳2級

42.9%

精神障害者保健福

祉手帳3級

42.9%

わからない

0.0%

持っている

47.5%
持っていない

50.4%

わからない

2.2%

療育手帳A

45.5%療育手帳B

53.0%

わからない

1.5%

Ｑ７－１ お持ちの精神障害者保健福祉手帳の等級について，お答えください。 

 

【障害児_Ｑ11 困りごとがあり、対処できていない】 

項目 回答数 割合 

精神障害者保健福祉手帳1級 1 14.3% 

精神障害者保健福祉手帳2級 3 42.9% 

精神障害者保健福祉手帳3級 3 42.9% 

わからない 0 0.0% 

回答者数 7 100.0% 

 

 

 

Ｑ８ 療育手帳を持っているか，お答えください。 

 

【障害児_Ｑ11 困りごとがあり、対処できていない】 

項目 回答数 割合 

持っている 66 47.5% 

持っていない 70 50.4% 

わからない 3 2.2% 

回答者数 139 100.0% 

 

 

 

Ｑ８－１ お持ちの療育手帳の等級について，お答えください。 

 

【障害児_Ｑ11 困りごとがあり、対処できていない】 

項目 回答数 割合 

療育手帳A 30 45.5% 

療育手帳B 35 53.0% 

わからない 1 1.5% 

回答者数 66 100.0% 

 

 

Ｑ９ 障害支援区分について，お答えください。（18 歳以上のみ対象の為、障害児は回答

なし） 
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136
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0
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0

6

0 20 40 60 80 100 120 140 160

障害のある子どもの通所サービス

（児童発達支援，放課後等デイサービスなど）

障害のある方の一時的な入所サービス（短期入所）

ホームヘルプなどの訪問系サービス

（居宅介護・重度訪問介護）

身体機能や生活能力の向上など自立のための訓練

（機能訓練・生活訓練・宿泊型自立訓練）

外出時に必要な支援を行うサービス

（同行援護，行動援護）

障害のある子どもの入所サービス

医療的ケアと常時介護が必要な方の日中系サービス

（療養介護）

介護などが必要な方の日中系サービス

（生活介護）

就労に向けた支援サービス

（就労移行支援，就労継続支援A型・B型）

就労定着に向けた支援サービス

（就労定着支援）

夜間の介護などの支援を入所により行うサービス

（施設入所支援）

地域の中で暮らしていくための支援サービス

（グループホーム，福祉ホーム，地域移行・定着支援）

わからない

その他

Ｑ10 利用している障害福祉サービスについて，お答えください。（複数回答可） 

【障害児_Ｑ11 困りごとがあり、対処できていない】 

項目 回答数 割合 

障害のある子どもの通所サービス 

（児童発達支援，放課後等デイサービスなど） 
136 97.8% 

障害のある方の一時的な入所サービス（短期入所） 8 5.8% 

ホームヘルプなどの訪問系サービス 

（居宅介護・重度訪問介護） 
5 3.6% 

身体機能や生活能力の向上など自立のための訓練 

（機能訓練・生活訓練・宿泊型自立訓練） 
4 2.9% 

外出時に必要な支援を行うサービス 

（同行援護，行動援護） 
2 1.4% 

障害のある子どもの入所サービス 1 0.7% 

医療的ケアと常時介護が必要な方の日中系サービス 

（療養介護） 
0 0.0% 

介護などが必要な方の日中系サービス 

（生活介護） 
0 0.0% 

就労に向けた支援サービス 

（就労移行支援，就労継続支援A型・B型） 
0 0.0% 

就労定着に向けた支援サービス 

（就労定着支援） 
0 0.0% 

夜間の介護などの支援を入所により行うサービス 

（施設入所支援） 
0 0.0% 

地域の中で暮らしていくための支援サービス 

（グループホーム，福祉ホーム，地域移行・定着支援） 
0 0.0% 

わからない 0 0.0% 

その他 6 4.3% 

回答者数 139 
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91

73

55

46

32

28

14

12

12

1

0

0

0

0

0

8

10

0 20 40 60 80 100

家族・親戚

保育所（園）・幼稚園・学校・職場

医療機関

友人・知人

障害福祉サービス事業所

専門相談機関（ウェルポートせんだい，アーチル，はあとぽーと仙台）

障害者相談支援事業所

障害当事者・団体や障害者相談員

区役所・総合支所

仙台市自閉症児者相談センタ（ここねっと・なないろ）

仙台市視覚障害者支援センター（アイサポート仙台）

日本盲導犬協会仙台訓練センター

難病サポートセンター

民生委員・児童委員

地域包括支援センター

特にない

その他

Ｑ12 困った時の相談先について，お答えください。（複数回答可） 

 

【障害児_Ｑ11 困りごとがあり、対処できていない】 

項目 回答数 割合 

家族・親戚 91 65.5% 

保育所（園）・幼稚園・学校・職場 73 52.5% 

医療機関 55 39.6% 

友人・知人 46 33.1% 

障害福祉サービス事業所 32 23.0% 

専門相談機関（ウェルポートせんだい，アーチル，はあとぽーと仙台） 28 20.1% 

障害者相談支援事業所 14 10.1% 

障害当事者・団体や障害者相談員 12 8.6% 

区役所・総合支所 12 8.6% 

仙台市自閉症児者相談センタ（ここねっと・なないろ） 1 0.7% 

仙台市視覚障害者支援センター（アイサポート仙台） 0 0.0% 

日本盲導犬協会仙台訓練センター 0 0.0% 

難病サポートセンター 0 0.0% 

民生委員・児童委員 0 0.0% 

地域包括支援センター 0 0.0% 

特にない 8 5.8% 

その他 10 7.2% 

回答者数 139 
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サービスの名前・内

容を知っている

43.9%

サービスの名前は知っているが，

内容はわからない

25.2%

サービスの名前は

知らないが，内容は

知っている

4.3%

サービスの名前も内容もわか

らない

26.6%

Ｑ13 計画相談支援・障害児相談支援についてどのくらい知っているか，お答えくださ

い。 

 

【障害児_Ｑ11 困りごとがあり、対処できていない】 

項目 回答数 割合 

サービスの名前・内容を知っている 61 43.9% 

サービスの名前は知っているが，内容はわから

ない 
35 25.2% 

サービスの名前は知らないが，内容は知ってい

る 
6 4.3% 

サービスの名前も内容もわからない 37 26.6% 

回答者数 139 100.0% 
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37

24
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7

2

6

0 5 10 15 20 25 30 35 40

行政機関（区役所・総合支所、ウェルポートせんだい、アーチル、は

あとぽーと仙台など）で聞いた

インターネットで調べた

障害福祉サービス事業所（Q10の選択肢にあるサービスを提供

する事業所）で聞いた

家族・親戚や友人・知人から聞いた

保育所（園）・幼稚園・学校・職場で聞いた

仙台市の支援に関する情報誌（せんだいふれあいガイド）などで

調べた

障害当事者・団体や障害者相談員から聞いた

障害者相談支援事業所など（障害者相談支援事業所，仙台市自閉

症児者相談センター，仙台市視覚障害者支援センター）で聞いた

医療機関で聞いた

覚えていない

その他

Ｑ13－１ どのようにして，サービスの名前や内容を知ったか，お答えください。（複数回

答可） 

(Ｑ13 サービスの名前・内容を知っている／サービスの名前は知っているが，内容はわからな

い／サービスの名前は知らないが，内容は知っている) 

【障害児_Ｑ11 困りごとがあり、対処できていない】 

項目 回答数 割合 

行政機関（区役所・総合支所、ウェルポートせんだい、アーチル、はあとぽーと

仙台など）で聞いた 
37 36.3% 

インターネットで調べた 24 23.5% 

障害福祉サービス事業所（Q10の選択肢にあるサービスを提供する事業所）

で聞いた 
24 23.5% 

家族・親戚や友人・知人から聞いた 22 21.6% 

保育所（園）・幼稚園・学校・職場で聞いた 14 13.7% 

仙台市の支援に関する情報誌（せんだいふれあいガイド）などで調べた 10 9.8% 

障害当事者・団体や障害者相談員から聞いた 10 9.8% 

障害者相談支援事業所など（障害者相談支援事業所，仙台市自閉症児者相談

センター，仙台市視覚障害者支援センター）で聞いた 
8 7.8% 

医療機関で聞いた 7 6.9% 

覚えていない 2 2.0% 

その他 6 5.9% 

回答者数 102 
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利用したことが

ある

19.4%

利用したことがない

61.9%

わからない

18.7%

Ｑ14 計画相談支援・障害児相談支援を利用したことがあるか，お答えください 

 

【障害児_Ｑ11 困りごとがあり、対処できていない】 

項目 回答数 割合 

利用したことがある 27 19.4% 

利用したことがない 86 61.9% 

わからない 26 18.7% 

回答者数 139 100.0% 
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Ｑ14－１ 現在セルフプランを利用している理由について，お答えください（複数回答可） 

(Ｑ14 利用したことがある) 

【障害児_Ｑ11 困りごとがあり、対処できていない】 

項目 回答数 割合 

自分で使う障害福祉サービスは自分で決めたかったから 9 33.3% 

障害福祉サービスの確保や調整を自分で行うことができるから 5 18.5% 

計画相談支援・障害児相談支援の再利用を考えているが，対応できる相

談支援事業所がみつからないから 
5 18.5% 

計画相談支援・障害児相談支援を利用すると手間がかかるから 3 11.1% 

計画相談支援・障害児相談支援が，あまり生活の助けにならなかったから 3 11.1% 

計画相談支援・障害児相談支援の再利用を考えているが，どの相談支援

事業所に相談すればよいかわからないから 
2 7.4% 

計画相談支援・障害児相談支援を利用しなくても，障害福祉サービスのこ

とについて，相談できる人がいるから 
1 3.7% 

特に理由はない 3 11.1% 

わからない 2 7.4% 

その他 6 22.2% 

回答者数 27 

 

 

  9

5

5

3

3

2

1

3

2

6

0 2 4 6 8 10

自分で使う障害福祉サービスは自分で決めたかったから

障害福祉サービスの確保や調整を自分で行うことができ

るから

計画相談支援・障害児相談支援の再利用を考えているが，

対応できる相談支援事業所がみつからないから

計画相談支援・障害児相談支援を利用すると手間がかか

るから

計画相談支援・障害児相談支援が，あまり生活の助けにな

らなかったから

計画相談支援・障害児相談支援の再利用を考えているが，

どの相談支援事業所に相談すればよいかわからないから

計画相談支援・障害児相談支援を利用しなくても，障害福

祉サービスのことについて，相談できる人がいるから

特に理由はない

わからない

その他
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34

25

23

14

12

10

4

10

17

12

0 5 10 15 20 25 30 35 40

どの相談支援事業所に相談すればよいかわからないから

そもそも，計画相談支援・障害児相談支援について知らな

いから

計画相談支援・障害児相談支援に対応できる相談支援事

業所がみつからないから

自分で使う障害福祉サービスは自分で決めたかったから

計画相談支援・障害児相談支援を利用するのが大変そうだ

から

障害福祉サービスの確保や調整を自分で行うことができ

るから

計画相談支援・障害児相談支援を利用しなくても，障害福

祉サービスのことについて，相談できる人がいるから

特に理由はない

わからない

その他

Ｑ14-2 現在セルフプランを利用している理由について，お答えください（複数回答可） 

(Ｑ14 利用したことがない／わからない) 

 

【障害児_Ｑ11 困りごとがあり、対処できていない】 

項目 回答数 割合 

どの相談支援事業所に相談すればよいかわからないから 34 30.4% 

そもそも，計画相談支援・障害児相談支援について知らないから 25 22.3% 

計画相談支援・障害児相談支援に対応できる相談支援事業所がみつからないから 23 20.5% 

自分で使う障害福祉サービスは自分で決めたかったから 14 12.5% 

計画相談支援・障害児相談支援を利用するのが大変そうだから 12 10.7% 

障害福祉サービスの確保や調整を自分で行うことができるから 10 8.9% 

計画相談支援・障害児相談支援を利用しなくても，障害福祉サービスのことについて，相談で

きる人がいるから 
4 3.6% 

特に理由はない 10 8.9% 

わからない 17 15.2% 

その他 12 10.7% 

回答者数 112 
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今すぐ利用したい

33.8%

将来に不安があるので，

いずれ利用したい

38.1%

利用するつもりはない

5.8%

わからない

22.3%

Ｑ15 計画相談支援・障害児相談支援の利用希望について，お答えください。 

 

【障害児_Ｑ11 困りごとがあり、対処できていない】 

項目 回答数 割合 

今すぐ利用したい 47 33.8% 

将来に不安があるので，

いずれ利用したい 
53 38.1% 

利用するつもりはない 8 5.8% 

わからない 31 22.3% 

回答者数 139 100.0% 
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計画相談支援の実態把握に係る調査結果 

（障害者_集計） 

 

 

 

 

障害者総送付数 3,560 件うち有効回答数 704 回答率 19％ 

 

 

 

 

 回答内訳 

身体障害者 93 

知的障害者 127 

精神障害者 284 

発達障害者 43 

難病 4 

その他 14 

障害等重複者 139 

合計 704 
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障害のある方

本人が答えて

いる

68.5%

障害のある方本人から

意見を聴いて，家族や支

援者などが代わって答

えている

14.3%

障害のある方本人の意見を確認

するのが難しいので，家族や支援

者などが答えている

16.5%

その他

0.7%

10代

2.7%

20代

21.7%

30代

21.0%

40代

20.9%

50代

18.6%

60代

8.9%

70代

4.7%

80代

1.4%

Ｑ１ このアンケートの回答者について，お答えください。 

 

【障害者_全体】 

項目 回答数 割合 

障害のある方本人が答えている 482 68.5% 

障害のある方本人から意見を聴

いて，家族や支援者などが代わっ

て答えている 

101 14.3% 

障害のある方本人の意見を確認

するのが難しいので，家族や支援

者などが答えている 

116 16.5% 

その他 5 0.7% 

回答者数 704 100.0% 

 

 

 

 

 

Ｑ２ 年齢について，お答えください。 

 

【障害者_全体】 

項目 回答数 割合 

10代 19 2.7% 

20代 153 21.7% 

30代 148 21.0% 

40代 147 20.9% 

50代 131 18.6% 

60代 63 8.9% 

70代 33 4.7% 

80代 10 1.4% 

回答者数 704 100.0% 
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Ｑ３ お住まいの区について，お答えください。 

 

【障害者_全体】 

項目 回答数 割合 

青葉区 206 29.3% 

宮城野区 104 14.8% 

若林区 75 10.7% 

太白区 192 27.3% 

泉区 123 17.5% 

市外 4 0.6% 

回答者数 704 100.0% 

 

 

 

  

青葉区

26.9%

宮城野区

15.0%

若林区

12.5%

太白区

27.9%

泉区

17.4%

市外

0.3%
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自分や家族の持ち家

50.4%

借家や賃貸マンショ

ン・アパートなど

36.8%

グループホーム

5.5%

障害のある方が暮らす施設

（入所施設）

5.8%

高齢の方が暮らす施設

0.1%
病院（入院など）

0.6%

その他

0.7%

Ｑ４ 現在のお住まいについて，お答えください。 

 

【障害者_全体】 

項目 回答数 割合 

自分や家族の持ち家 355 50.4% 

借家や賃貸マンション・アパー

トなど 
259 36.8% 

グループホーム 39 5.5% 

障害のある方が暮らす施設

（入所施設） 
41 5.8% 

高齢の方が暮らす施設 1 0.1% 

病院（入院など） 4 0.6% 

その他 5 0.7% 

回答者数 704 100.0% 

 

 

 

 

 

Ｑ５ 障害の種別について，お答えください。（複数回答可） 

 

【障害者_全体】 

項目 回答数 割合 

精神障害 372 52.8% 

知的障害 202 28.7% 

身体障害 150 21.3% 

発達障害 118 16.8% 

難病 26 3.7% 

その他 14 2.0% 

回答者数 704 

 

  

372

202

150

118

26

14

0 100 200 300 400

精神障害

知的障害

身体障害

発達障害

難病

その他
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身体障害者手帳1級

40.8%

身体障害者手帳2級

28.7%

身体障害者手帳3級

8.6%

身体障害者手帳4級

8.0%

身体障害者手帳5級

5.7%

身体障害者手帳6級

2.3% わからない

5.7%

持っている

24.7%

持っていな

い

74.0%

わからない

1.3%

Ｑ６ 身体障害者手帳を持っているか，お答えください。 

 

【障害者_全体】 

項目 回答数 割合 

持っている 174 24.7% 

持っていない 521 74.0% 

わからない 9 1.3% 

回答者数 704 100.0% 

 

 

 

 

 

Ｑ６－１ お持ちの身体障害者手帳の等級について，お答えください 

 

【障害者_全体】 

 

 

 

 

 

 

  

項目 回答数 割合 

身体障害者手帳 1級 71 40.8% 

身体障害者手帳2級 50 28.7% 

身体障害者手帳3級 15 8.6% 

身体障害者手帳4級 14 8.0% 

身体障害者手帳5級 10 5.7% 

身体障害者手帳6級 4 2.3% 

わからない 10 5.7% 

回答者数 174 100.0% 
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持っている

50.0%

持っていない

47.2%

わからない

2.8%

73

52

39

26

17

17

16

10

9

8

5

4

3

3

3

2

1

11

14

0 20 40 60 80

肢体不自由（下肢）

肢体不自由（上肢）

視覚

肢体不自由（体幹）

肢体不自由（移動）

音声・言語・そしゃく

聴覚・平衡感覚

内部（心臓）

内部（腎臓）

肢体不自由（その他）

内部（その他）

内部（呼吸器）

内部（ぼうこう）

内部（直腸）

内部（肝臓）

内部（免疫）

内部（小腸）

わからない

その他

Ｑ６－２ 障害の部位について，お答えください。（複数回答可） 

 

【障害者_全体】 

項目 回答数 割合 

肢体不自由（下肢） 73 42.0% 

肢体不自由（上肢） 52 29.9% 

視覚 39 22.4% 

肢体不自由（体幹） 26 14.9% 

肢体不自由（移動） 17 9.8% 

音声・言語・そしゃく 17 9.8% 

聴覚・平衡感覚 16 9.2% 

内部（心臓） 10 5.7% 

内部（腎臓） 9 5.2% 

肢体不自由（その他） 8 4.6% 

内部（その他） 5 2.9% 

内部（呼吸器） 4 2.3% 

内部（ぼうこう） 3 1.7% 

内部（直腸） 3 1.7% 

内部（肝臓） 3 1.7% 

内部（免疫） 2 1.1% 

内部（小腸） 1 0.6% 

わからない 11 6.3% 

その他 14 8.0% 

回答者数 174 

 

 

 

 

 

Ｑ７ 精神障害者保健福祉手帳を持っているか，お答えください。 

 

【障害者_全体】 

項目 回答数 割合 

持っている 352 50.0% 

持っていない 332 47.2% 

わからない 20 2.8% 

回答者数 704 100.0% 
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精神障害者保健福

祉手帳1級

7.7%

精神障害者保健福祉手帳2級

66.5%

精神障害者保健福祉

手帳3級

わからな

い

2.0%

持っている

31.3%

持っていない

63.8%

わからない

5.0%

療育手帳A

42.3%
療育手帳B

55.0%

わからない

2.7%

Ｑ７－１ お持ちの精神障害者保健福祉手帳の等級について，お答えください。 

 

【障害者_全体】 

項目 回答数 割合 

精神障害者保健福祉手帳1級 27 7.7% 

精神障害者保健福祉手帳2級 234 66.5% 

精神障害者保健福祉手帳3級 84 23.9% 

わからない 7 2.0% 

回答者数 352 100.0% 

 

 

 

Ｑ８ 療育手帳を持っているか，お答えください。 

 

【障害者_全体】 

項目 回答数 割合 

持っている 220 31.3% 

持っていない 449 63.8% 

わからない 35 5.0% 

回答者数 704 100.0% 

 

 

 

Ｑ８－１ お持ちの療育手帳の等級について，お答えください。 

 

【障害者_全体】 

項目 回答数 割合 

療育手帳A 93 42.3% 

療育手帳B 121 55.0% 

わからない 6 2.7% 

回答者数 220 100.0% 
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区分1

3.0%
区分2

9.8%

区分3

12.8%

区分4

8.1%

区分5

5.7%区分6

4.1%
区分なし

18.5%

わからない

38.1%

Ｑ９ 障害支援区分について，お答えください。（18 歳以上のみ回答） 

 

【障害者_全体】 

項目 回答数 割合 

区分 1 21 3.0% 

区分2 69 9.8% 

区分3 90 12.8% 

区分4 57 8.1% 

区分5 40 5.7% 

区分6 29 4.1% 

区分なし 130 18.5% 

わからない 268 38.1% 

回答者数 704 100.0% 

 

 

 

  



39 

 

358

85

78

76

67

55

51

43

26

18

7

2

39

37

0 100 200 300 400

就労に向けた支援サービス

（就労移行支援，就労継続支援A型・B型）

介護などが必要な方の日中系サービス

（生活介護）

外出時に必要な支援を行うサービス

（同行援護，行動援護）

就労定着に向けた支援サービス

（就労定着支援）

ホームヘルプなどの訪問系サービス

（居宅介護・重度訪問介護）

障害のある方の一時的な入所サービス（短期入所）

身体機能や生活能力の向上など自立のための訓練

（機能訓練・生活訓練・宿泊型自立訓練）

地域の中で暮らしていくための支援サービス

（グループホーム，福祉ホーム，地域移行・定着支援）

夜間の介護などの支援を入所により行うサービス

（施設入所支援）

障害のある子どもの通所サービス

（児童発達支援，放課後等デイサービスなど）

医療的ケアと常時介護が必要な方の日中系サービス

（療養介護）

障害のある子どもの入所サービス

わからない

その他

Ｑ10 利用している障害福祉サービスについて，お答えください。（複数回答可） 

 

【障害者_全体】 

項目 回答数 割合 

就労に向けた支援サービス 

（就労移行支援，就労継続支援A型・B型） 
358 50.9% 

介護などが必要な方の日中系サービス 

（生活介護） 
85 12.1% 

外出時に必要な支援を行うサービス 

（同行援護，行動援護） 
78 11.1% 

就労定着に向けた支援サービス 

（就労定着支援） 
76 10.8% 

ホームヘルプなどの訪問系サービス 

（居宅介護・重度訪問介護） 
67 9.5% 

障害のある方の一時的な入所サービス（短期入所） 55 7.8% 

身体機能や生活能力の向上など自立のための訓練 

（機能訓練・生活訓練・宿泊型自立訓練） 
51 7.2% 

地域の中で暮らしていくための支援サービス 

（グループホーム，福祉ホーム，地域移行・定着支援） 
43 6.1% 

夜間の介護などの支援を入所により行うサービス 

（施設入所支援） 
26 3.7% 

障害のある子どもの通所サービス 

（児童発達支援，放課後等デイサービスなど） 
18 2.6% 

医療的ケアと常時介護が必要な方の日中系サービス 

（療養介護） 
7 1.0% 

障害のある子どもの入所サービス 2 0.3% 

わからない 39 5.5% 

その他 37 5.3% 

回答者数 704 
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特に困りごとはない

22.2%

困りごとはあるが、対処できている

48.9%

困りごとがあり、対処でき

ていない

24.4%

わからない

4.5%

Ｑ11 生活上の困りごとについて，お答えください。 

 

【障害者_全体】 

項目 回答数 割合 

特に困りごとはない 156 22.2% 

困りごとはあるが、対処できて

いる 
344 48.9% 

困りごとがあり、対処できてい

ない 
172 24.4% 

わからない 32 4.5% 

回答者数 704 100.0% 
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450

225

178

168

153

152

112

46

26

23

21

9

5

5

2

49

36

0 100 200 300 400 500

家族・親戚

医療機関

障害福祉サービス事業所

友人・知人

区役所・総合支所

障害当事者・団体や障害者相談員

障害者相談支援事業所

専門相談機関（ウェルポートせんだい，アーチル，はあとぽーと仙台）

地域包括支援センター

保育所（園）・幼稚園・学校・職場

仙台市視覚障害者支援センター（アイサポート仙台）

仙台市自閉症児者相談センタ（ここねっと・なないろ）

日本盲導犬協会仙台訓練センター

民生委員・児童委員

難病サポートセンター

特にない

その他

Ｑ12 困った時の相談先について，お答えください。（複数回答可） 

 

【障害者_全体】 

項目 回答数 割合 

家族・親戚 450 63.9% 

医療機関 225 32.0% 

障害福祉サービス事業所 178 25.3% 

友人・知人 168 23.9% 

区役所・総合支所 153 21.7% 

障害当事者・団体や障害者相談員 152 21.6% 

障害者相談支援事業所 112 15.9% 

専門相談機関（ウェルポートせんだい，アーチル，はあとぽーと仙台） 46 6.5% 

地域包括支援センター 26 3.7% 

保育所（園）・幼稚園・学校・職場 23 3.3% 

仙台市視覚障害者支援センター（アイサポート仙台） 21 3.0% 

仙台市自閉症児者相談センタ（ここねっと・なないろ） 9 1.3% 

日本盲導犬協会仙台訓練センター 5 0.7% 

民生委員・児童委員 5 0.7% 

難病サポートセンター 2 0.3% 

特にない 49 7.0% 

その他 36 5.1% 

回答者数 704 
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サービスの名前・内

容を知っている

32.7%

サービスの名前は知ってい

るが，内容はわからない

28.8%

サービスの名前は知らない

が，内容は知っている

3.3%

サービスの名前も

内容もわからない

35.2%

Ｑ13 計画相談支援・障害児相談支援についてどのくらい知っているか，お答えくださ

い。 

 

【障害者_全体】 

項目 回答数 割合 

サービスの名前・内容を知っている 230 32.7% 

サービスの名前は知っているが，内容はわからない 203 28.8% 

サービスの名前は知らないが，内容は知っている 23 3.3% 

サービスの名前も内容もわからない 248 35.2% 

回答者数 704 100.0% 
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136

122

72

67

60

56

51

47

15

33

23

0 20 40 60 80 100 120 140 160

行政機関（区役所・総合支所、ウェルポートせんだい、アーチル、は

あとぽーと仙台など）で聞いた

障害福祉サービス事業所（Q10の選択肢にあるサービスを提供す

る事業所）で聞いた

障害当事者・団体や障害者相談員から聞いた

インターネットで調べた

家族・親戚や友人・知人から聞いた

仙台市の支援に関する情報誌（せんだいふれあいガイド）などで調

べた

医療機関で聞いた

障害者相談支援事業所など（障害者相談支援事業所，仙台市自閉

症児者相談センター，仙台市視覚障害者支援センター）で聞いた

保育所（園）・幼稚園・学校・職場で聞いた

覚えていない

その他

Ｑ13－１ どのようにして，サービスの名前や内容を知ったか，お答えください。（複数回

答可） 

(Ｑ13 サービスの名前・内容を知っている／サービスの名前は知っているが，内容はわからな

い／サービスの名前は知らないが，内容は知っている) 

【障害者_全体】 

項目 回答数 割合 

行政機関（区役所・総合支所、ウェルポートせんだい、アーチル、はあとぽーと

仙台など）で聞いた 
136 29.8% 

障害福祉サービス事業所（Q10の選択肢にあるサービスを提供する事業所）

で聞いた 
122 26.8% 

障害当事者・団体や障害者相談員から聞いた 72 15.8% 

インターネットで調べた 67 14.7% 

家族・親戚や友人・知人から聞いた 60 13.2% 

仙台市の支援に関する情報誌（せんだいふれあいガイド）などで調べた 56 12.3% 

医療機関で聞いた 51 11.2% 

障害者相談支援事業所など（障害者相談支援事業所，仙台市自閉症児者相談

センター，仙台市視覚障害者支援センター）で聞いた 
47 10.3% 

保育所（園）・幼稚園・学校・職場で聞いた 15 3.3% 

覚えていない 33 7.2% 

その他 23 5.0% 

回答者数 456 
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利用したこと

がある

24.4%

利用したことがない

52.8%

わからない

22.7%

Ｑ14 計画相談支援・障害児相談支援を利用したことがあるか，お答えください 

 

【障害者_全体】 

項目 回答数 割合 

利用したことがある 172 24.4% 

利用したことがない 372 52.8% 

わからない 160 22.7% 

回答者数 704 100.0% 
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46

41

40

20

16

12

10

27

19

10

0 10 20 30 40 50

自分で使う障害福祉サービスは自分で決めたかったから

計画相談支援・障害児相談支援を利用しなくても，障害福祉サービ

スのことについて，相談できる人がいるから

障害福祉サービスの確保や調整を自分で行うことができるから

計画相談支援・障害児相談支援が，あまり生活の助けにならなかっ

たから

計画相談支援・障害児相談支援の再利用を考えているが，どの相談

支援事業所に相談すればよいかわからないから

計画相談支援・障害児相談支援を利用すると手間がかかるから

計画相談支援・障害児相談支援の再利用を考えているが，対応でき

る相談支援事業所がみつからないから

特に理由はない

わからない

その他

Ｑ14－１ 現在セルフプランを利用している理由について，お答えください（複数回答可） 

(Ｑ14 利用したことがある) 

【障害者_全体】 

項目 回答数 割合 

自分で使う障害福祉サービスは自分で決めたかったから 46 26.7% 

計画相談支援・障害児相談支援を利用しなくても，障害福祉サービスのこと

について，相談できる人がいるから 
41 23.8% 

障害福祉サービスの確保や調整を自分で行うことができるから 40 23.3% 

計画相談支援・障害児相談支援が，あまり生活の助けにならなかったから 20 11.6% 

計画相談支援・障害児相談支援の再利用を考えているが，どの相談支援事業

所に相談すればよいかわからないから 
16 9.3% 

計画相談支援・障害児相談支援を利用すると手間がかかるから 12 7.0% 

計画相談支援・障害児相談支援の再利用を考えているが，対応できる相談支

援事業所がみつからないから 
10 5.8% 

特に理由はない 27 15.7% 

わからない 19 11.0% 

その他 10 5.8% 

回答者数 172 
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84
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40

32

77
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35
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自分で使う障害福祉サービスは自分で決めたかったか

ら

障害福祉サービスの確保や調整を自分で行うことがで

きるから

どの相談支援事業所に相談すればよいかわからないか

ら

計画相談支援・障害児相談支援を利用しなくても，障害

福祉サービスのことについて，相談できる人がいるから

そもそも，計画相談支援・障害児相談支援について知ら

ないから

計画相談支援・障害児相談支援に対応できる相談支援

事業所がみつからないから

計画相談支援・障害児相談支援を利用するのが大変そ

うだから

特に理由はない

わからない

その他

Ｑ14-2 現在セルフプランを利用している理由について，お答えください（複数回答可） 

(Ｑ14 利用したことがない／わからない) 

 

【障害者_全体】 

項目 回答数 割合 

自分で使う障害福祉サービスは自分で決めたかったから 127 23.9% 

障害福祉サービスの確保や調整を自分で行うことができるから 84 15.8% 

どの相談支援事業所に相談すればよいかわからないから 69 13.0% 

計画相談支援・障害児相談支援を利用しなくても，障害福祉サービスのことについて，

相談できる人がいるから 
66 12.4% 

そもそも，計画相談支援・障害児相談支援について知らないから 60 11.3% 

計画相談支援・障害児相談支援に対応できる相談支援事業所がみつからないから 40 7.5% 

計画相談支援・障害児相談支援を利用するのが大変そうだから 32 6.0% 

特に理由はない 77 14.5% 

わからない 131 24.6% 

その他 35 6.6% 

回答者数 532 
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今すぐ利用したい

13.8%

将来に不安があるの

で，いずれ利用したい

35.1%
利用するつもりはない

17.5%

わからない

33.7%

Ｑ15 計画相談支援・障害児相談支援の利用希望について，お答えください。 

 

【障害者_全体】 

項目 回答数 割合 

今すぐ利用したい 97 13.8% 

将来に不安があるので，いずれ利用したい 247 35.1% 

利用するつもりはない 123 17.5% 

わからない 237 33.7% 

回答者数 704 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q16 その他，ご意見等あれば自由にご記載ください 
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障害のある方

本人が答えて

いる

67.4%

障害のある方本人から意見

を聴いて，家族や支援者など

が代わって答えている

12.2%

障害のある方本人の意見を

確認するのが難しいので，家

族や支援者などが答えてい

る

19.8%

その他

0.6%

10代

1.2%

20代

17.4%

30代

24.4%

40代

23.8%

50代

20.3%

60代

9.9%

70代

1.7%

80代

1.2%

計画相談支援の実態把握に係る調査結果 

（障害者_Ｑ11 において、「困りごとがあり、対処できていない」 

と回答したものについて集計） 

 

 

Ｑ１ このアンケートの回答者について，お答えください。 

 

【障害者_Ｑ11 困りごとがあり、対処できていない】 

項目 回答数 割合 

障害のある方本人が答えている 116 67.4% 

障害のある方本人から意見を聴

いて，家族や支援者などが代わっ

て答えている 

21 12.2% 

障害のある方本人の意見を確認

するのが難しいので，家族や支援

者などが答えている 

34 19.8% 

その他 1 0.6% 

回答者数 172 100.0% 

 

 

Ｑ２ 年齢について，お答えください。 

 

【障害者_Ｑ11 困りごとがあり、対処できていない】 

項目 回答数 割合 

10代 2 1.2% 

20代 30 17.4% 

30代 42 24.4% 

40代 41 23.8% 

50代 35 20.3% 

60代 17 9.9% 

70代 3 1.7% 

80代 2 1.2% 

回答者数 172 100.0% 
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自分や家族の持ち

家

49.4%
借家や賃貸マンショ

ン・アパートなど

39.0%

グループホーム

8.1%

障害のある方が暮

らす施設（入所施

設）

1.7%

高齢の方が暮らす施設

0.6%
病院（入院など）

0.6%

その他

0.6%

109

43

42

39

10

7

0 50 100 150

精神障害

身体障害

知的障害

発達障害

難病

その他

Ｑ４ 現在のお住まいについて，お答えください。 

 

【障害者_Ｑ11 困りごとがあり、対処できていない】 

項目 回答数 割合 

自分や家族の持ち家 85 49.4% 

借家や賃貸マンション・アパー

トなど 
67 39.0% 

グループホーム 14 8.1% 

障害のある方が暮らす施設

（入所施設） 
3 1.7% 

高齢の方が暮らす施設 1 0.6% 

病院（入院など） 1 0.6% 

その他 1 0.6% 

回答者数 172 100.0% 

 

 

 

 

 

Ｑ５ 障害の種別について，お答えください。（複数回答可） 

 

【障害者_Ｑ11 困りごとがあり、対処できていない】 

項目 回答数 割合 

精神障害 109 63.4% 

身体障害 43 25.0% 

知的障害 42 24.4% 

発達障害 39 22.7% 

難病 10 5.8% 

その他 7 4.1% 

回答者数 172 
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持っている

29.1%

持っていな

い

68.0%

わからない

2.9%

身体障害者手帳1級

44.0%

身体障害者手帳2級

18.0%

身体障害者手帳3級

16.0%

身体障害者手帳4級

8.0%

身体障害者手帳5級

4.0%

身体障害者手帳6級

2.0%
わからない

8.0%

Ｑ６ 身体障害者手帳を持っているか，お答えください。 

 

【障害者_Ｑ11 困りごとがあり、対処できていない】 

項目 回答数 割合 

持っている 50 29.1% 

持っていない 117 68.0% 

わからない 5 2.9% 

回答者数 172 100.0% 

 

 

 

 

 

Ｑ６－１ お持ちの身体障害者手帳の等級について，お答えください 

 

【障害者_Ｑ11 困りごとがあり、対処できていない】 

項目 回答数 割合 

身体障害者手帳 1級 22 44.0% 

身体障害者手帳2級 9 18.0% 

身体障害者手帳3級 8 16.0% 

身体障害者手帳4級 4 8.0% 

身体障害者手帳5級 2 4.0% 

身体障害者手帳6級 1 2.0% 

わからない 4 8.0% 

回答者数 50 100.0% 
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22

17
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3

3

3

1

1

1

1

3

6
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肢体不自由（下肢）

肢体不自由（上肢）

視覚

肢体不自由（体幹）

肢体不自由（移動）

肢体不自由（その他）

音声・言語・そしゃく

内部（心臓）

内部（腎臓）

聴覚・平衡感覚

内部（呼吸器）

内部（肝臓）

内部（その他）

内部（ぼうこう）

内部（直腸）

内部（小腸）

内部（免疫）

わからない

その他

持っている

58.1%

持っていない

36.6%

わからない

5.2%

Ｑ６－２ 障害の部位について，お答えください。（複数回答可） 

 

【障害者_Ｑ11 困りごとがあり、対処できていない】 

項目 回答数 割合 

肢体不自由（下肢） 22 44.0% 

肢体不自由（上肢） 17 34.0% 

視覚 11 22.0% 

肢体不自由（体幹） 7 14.0% 

肢体不自由（移動） 7 14.0% 

肢体不自由（その他） 5 10.0% 

音声・言語・そしゃく 5 10.0% 

内部（心臓） 4 8.0% 

内部（腎臓） 4 8.0% 

聴覚・平衡感覚 3 6.0% 

内部（呼吸器） 3 6.0% 

内部（肝臓） 3 6.0% 

内部（その他） 3 6.0% 

内部（ぼうこう） 1 2.0% 

内部（直腸） 1 2.0% 

内部（小腸） 1 2.0% 

内部（免疫） 1 2.0% 

わからない 3 6.0% 

その他 6 12.0% 

回答者数 50 

 

 

 

 

 

Ｑ７ 精神障害者保健福祉手帳を持っているか，お答えください。 

 

【障害者_Ｑ11 困りごとがあり、対処できていない】 

項目 回答数 割合 

持っている 100 58.1% 

持っていない 63 36.6% 

わからない 9 5.2% 

回答者数 172 100.0% 
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精神障害者保健福祉

手帳1級

12.0%

精神障害者保健福祉手帳2級

68.0%

精神障害者保健

福祉手帳3級

19.0%

わからない

1.0%

持っている

26.2%

持っていない

65.1%

わからない

8.7%

療育手帳A

55.6%

療育手帳B

42.2%

わからない

2.2%

Ｑ７－１ お持ちの精神障害者保健福祉手帳の等級について，お答えください。 

 

【障害者_Ｑ11 困りごとがあり、対処できていない】 

項目 回答数 割合 

精神障害者保健福祉手帳1級 12 12.0% 

精神障害者保健福祉手帳2級 68 68.0% 

精神障害者保健福祉手帳3級 19 19.0% 

わからない 1 1.0% 

回答者数 100 100.0% 

 

 

 

Ｑ８ 療育手帳を持っているか，お答えください。 

 

【障害者_Ｑ11 困りごとがあり、対処できていない】 

項目 回答数 割合 

持っている 45 26.2% 

持っていない 112 65.1% 

わからない 15 8.7% 

回答者数 172 100.0% 

 

 

 

Ｑ８－１ お持ちの療育手帳の等級について，お答えください。 

 

【障害者_Ｑ11 困りごとがあり、対処できていない】 

項目 回答数 割合 

療育手帳A 25 55.6% 

療育手帳B 19 42.2% 

わからない 1 2.2% 

回答者数 45 100.0% 
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区分1

2.3%
区分2

9.9%

区分3

10.5%

区分4

8.1%

区分5

7.0%
区分6

7.0%区分なし

12.8%

わからない

42.4%

Ｑ９ 障害支援区分について，お答えください。（18 歳以上のみ回答） 

 

【障害者_Ｑ11 困りごとがあり、対処できていない】 

項目 回答数 割合 

区分 1 4 2.3% 

区分2 17 9.9% 

区分3 18 10.5% 

区分4 14 8.1% 

区分5 12 7.0% 

区分6 12 7.0% 

区分なし 22 12.8% 

わからない 73 42.4% 

回答者数 172 100.0% 
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83

23
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就労に向けた支援サービス

（就労移行支援，就労継続支援A型・B型）

外出時に必要な支援を行うサービス

（同行援護，行動援護）

ホームヘルプなどの訪問系サービス

（居宅介護・重度訪問介護）

介護などが必要な方の日中系サービス

（生活介護）

障害のある方の一時的な入所サービス（短期入所）

就労定着に向けた支援サービス

（就労定着支援）

地域の中で暮らしていくための支援サービス

（グループホーム，福祉ホーム，地域移行・定着支援）

身体機能や生活能力の向上など自立のための訓練

（機能訓練・生活訓練・宿泊型自立訓練）

障害のある子どもの通所サービス

（児童発達支援，放課後等デイサービスなど）

医療的ケアと常時介護が必要な方の日中系サービス

（療養介護）

夜間の介護などの支援を入所により行うサービス

（施設入所支援）

障害のある子どもの入所サービス

わからない

その他

Ｑ10 利用している障害福祉サービスについて，お答えください。（複数回答可） 

 

【障害者_Ｑ11 困りごとがあり、対処できていない】 

項目 回答数 割合 

就労に向けた支援サービス 

（就労移行支援，就労継続支援A型・B型） 
83 48.3% 

外出時に必要な支援を行うサービス 

（同行援護，行動援護） 
23 13.4% 

ホームヘルプなどの訪問系サービス 

（居宅介護・重度訪問介護） 
20 11.6% 

介護などが必要な方の日中系サービス 

（生活介護） 
19 11.0% 

障害のある方の一時的な入所サービス（短期入所） 19 11.0% 

就労定着に向けた支援サービス 

（就労定着支援） 
12 7.0% 

地域の中で暮らしていくための支援サービス 

（グループホーム，福祉ホーム，地域移行・定着支援） 
12 7.0% 

身体機能や生活能力の向上など自立のための訓練 

（機能訓練・生活訓練・宿泊型自立訓練） 
10 5.8% 

障害のある子どもの通所サービス 

（児童発達支援，放課後等デイサービスなど） 
4 2.3% 

医療的ケアと常時介護が必要な方の日中系サービス 

（療養介護） 
2 1.2% 

夜間の介護などの支援を入所により行うサービス 

（施設入所支援） 
2 1.2% 

障害のある子どもの入所サービス 0 0.0% 

わからない 20 11.6% 

その他 15 8.7% 

回答者数 172 
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88

58

42

33

28

28

23

9

8

5

4

3

2

1

0

28

12

0 20 40 60 80 100

家族・親戚

医療機関

区役所・総合支所

友人・知人

障害者相談支援事業所

障害福祉サービス事業所

障害当事者・団体や障害者相談員

地域包括支援センター

専門相談機関（ウェルポートせんだい，アーチル，はあとぽーと仙台）

仙台市自閉症児者相談センタ（ここねっと・なないろ）

仙台市視覚障害者支援センター（アイサポート仙台）

日本盲導犬協会仙台訓練センター

保育所（園）・幼稚園・学校・職場

難病サポートセンター

民生委員・児童委員

特にない

その他

Ｑ12 困った時の相談先について，お答えください。（複数回答可） 

 

【障害者_Ｑ11 困りごとがあり、対処できていない】 

項目 回答数 割合 

家族・親戚 88 51.2% 

医療機関 58 33.7% 

区役所・総合支所 42 24.4% 

友人・知人 33 19.2% 

障害者相談支援事業所 28 16.3% 

障害福祉サービス事業所 28 16.3% 

障害当事者・団体や障害者相談員 23 13.4% 

地域包括支援センター 9 5.2% 

専門相談機関（ウェルポートせんだい，アーチル，はあとぽーと仙台） 8 4.7% 

仙台市自閉症児者相談センタ（ここねっと・なないろ） 5 2.9% 

仙台市視覚障害者支援センター（アイサポート仙台） 4 2.3% 

日本盲導犬協会仙台訓練センター 3 1.7% 

保育所（園）・幼稚園・学校・職場 2 1.2% 

難病サポートセンター 1 0.6% 

民生委員・児童委員 0 0.0% 

特にない 28 16.3% 

その他 12 7.0% 

回答者数 172 
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サービスの名前・

内容を知ってい

る

29.1%

サービスの名前は知っ

ているが，内容はわか

らない

28.5%

サービスの名前は知

らないが，内容は

知っている

4.7%

サービスの名前

も内容もわから

ない

37.8%

Ｑ13 計画相談支援・障害児相談支援についてどのくらい知っているか，お答えくださ

い。 

 

【障害者_Ｑ11 困りごとがあり、対処できていない】 

項目 回答数 割合 

サービスの名前・内容を知

っている 
50 29.1% 

サービスの名前は知ってい

るが，内容はわからない 
49 28.5% 

サービスの名前は知らない

が，内容は知っている 
8 4.7% 

サービスの名前も内容もわ

からない 
65 37.8% 

回答者数 172 100.0% 
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44

27

16

16

14

14

9

9

6

8

4

0 10 20 30 40 50

行政機関（区役所・総合支所、ウェルポートせんだい、アーチル、は

あとぽーと仙台など）で聞いた

障害福祉サービス事業所（Q10の選択肢にあるサービスを提供す

る事業所）で聞いた

障害当事者・団体や障害者相談員から聞いた

障害者相談支援事業所など（障害者相談支援事業所，仙台市自閉

症児者相談センター，仙台市視覚障害者支援センター）で聞いた

インターネットで調べた

家族・親戚や友人・知人から聞いた

仙台市の支援に関する情報誌（せんだいふれあいガイド）などで調

べた

医療機関で聞いた

保育所（園）・幼稚園・学校・職場で聞いた

覚えていない

その他

Ｑ13－１ どのようにして，サービスの名前や内容を知ったか，お答えください。（複数回

答可） 

(Ｑ13 サービスの名前・内容を知っている／サービスの名前は知っているが，内容はわからな

い／サービスの名前は知らないが，内容は知っている) 

【障害者_Ｑ11 困りごとがあり、対処できていない】 

項目 回答数 割合 

行政機関（区役所・総合支所、ウェルポートせんだい、アーチル、はあとぽーと

仙台など）で聞いた 
44 41.1% 

障害福祉サービス事業所（Q10の選択肢にあるサービスを提供する事業所）

で聞いた 
27 25.2% 

障害当事者・団体や障害者相談員から聞いた 16 15.0% 

障害者相談支援事業所など（障害者相談支援事業所，仙台市自閉症児者相談

センター，仙台市視覚障害者支援センター）で聞いた 
16 15.0% 

インターネットで調べた 14 13.1% 

家族・親戚や友人・知人から聞いた 14 13.1% 

仙台市の支援に関する情報誌（せんだいふれあいガイド）などで調べた 9 8.4% 

医療機関で聞いた 9 8.4% 

保育所（園）・幼稚園・学校・職場で聞いた 6 5.6% 

覚えていない 8 7.5% 

その他 4 3.7% 

回答者数 107 
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利用したことが

ある

24.4%

利用したことがない

50.0%

わからない

25.6%

Ｑ14 計画相談支援・障害児相談支援を利用したことがあるか，お答えください 

 

【障害者_Ｑ11 困りごとがあり、対処できていない】 

項目 回答数 割合 

利用したことがある 42 24.4% 

利用したことがない 86 50.0% 

わからない 44 25.6% 

回答者数 172 100.0% 
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11

10

9

8

7

7

4

3

0 2 4 6 8 10 12

自分で使う障害福祉サービスは自分で決めたかったから

障害福祉サービスの確保や調整を自分で行うことができ

るから

計画相談支援・障害児相談支援が，あまり生活の助けに

ならなかったから

計画相談支援・障害児相談支援の再利用を考えている

が，どの相談支援事業所に相談すればよいかわからない

から

計画相談支援・障害児相談支援を利用しなくても，障害福

祉サービスのことについて，相談できる人がいるから

特に理由はない

計画相談支援・障害児相談支援を利用すると手間がかか

るから

計画相談支援・障害児相談支援の再利用を考えている

が，対応できる相談支援事業所がみつからないから

Ｑ14－１ 現在セルフプランを利用している理由について，お答えください（複数回答可） 

(Ｑ14 利用したことがある) 

【障害者_Ｑ11 困りごとがあり、対処できていない】 

項目 回答数 割合 

自分で使う障害福祉サービスは自分で決めたかったから 11 26.2% 

障害福祉サービスの確保や調整を自分で行うことができるから 10 23.8% 

計画相談支援・障害児相談支援が，あまり生活の助けにならなかったから 9 21.4% 

計画相談支援・障害児相談支援の再利用を考えているが，どの相談支援事業

所に相談すればよいかわからないから 
8 19.0% 

計画相談支援・障害児相談支援を利用しなくても，障害福祉サービスのこと

について，相談できる人がいるから 
7 16.7% 

特に理由はない 7 16.7% 

計画相談支援・障害児相談支援を利用すると手間がかかるから 4 9.5% 

計画相談支援・障害児相談支援の再利用を考えているが，対応できる相談支

援事業所がみつからないから 
3 7.1% 

わからない 4 9.5% 

その他 4 9.5% 

回答者数 42 
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25

24

22

14

11

11

9

9

35

16

0 5 10 15 20 25 30 35 40

どの相談支援事業所に相談すればよいかわからないから

自分で使う障害福祉サービスは自分で決めたかったから

そもそも，計画相談支援・障害児相談支援について知らな

いから

障害福祉サービスの確保や調整を自分で行うことができ

るから

計画相談支援・障害児相談支援に対応できる相談支援事

業所がみつからないから

計画相談支援・障害児相談支援を利用するのが大変そうだ

から

計画相談支援・障害児相談支援を利用しなくても，障害福

祉サービスのことについて，相談できる人がいるから

特に理由はない

わからない

その他

Ｑ14-2 現在セルフプランを利用している理由について，お答えください（複数回答可） 

(Ｑ14 利用したことがない／わからない) 

【障害者_Ｑ11 困りごとがあり、対処できていない】 

項目 回答数 割合 

どの相談支援事業所に相談すればよいかわからないから 25 19.2% 

自分で使う障害福祉サービスは自分で決めたかったから 24 18.5% 

そもそも，計画相談支援・障害児相談支援について知らないから 22 16.9% 

障害福祉サービスの確保や調整を自分で行うことができるから 14 10.8% 

計画相談支援・障害児相談支援に対応できる相談支援事業所がみつからないから 11 8.5% 

計画相談支援・障害児相談支援を利用するのが大変そうだから 11 8.5% 

計画相談支援・障害児相談支援を利用しなくても，障害福祉サービスのことについて，相談で

きる人がいるから 
9 6.9% 

特に理由はない 9 6.9% 

わからない 35 26.9% 

その他 16 12.3% 

回答者数 130 
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今すぐ利用したい

22.1%

将来に不安があるので，い

ずれ利用したい

39.5%

利用するつもりはない

8.1%

わからない

30.2%

Ｑ15 計画相談支援・障害児相談支援の利用希望について，お答えください。 

 

【障害者_Ｑ11 困りごとがあり、対処できていない】 

項目 回答数 割合 

今すぐ利用したい 38 22.1% 

将来に不安があるので，いずれ利用したい 68 39.5% 

利用するつもりはない 14 8.1% 

わからない 52 30.2% 

回答者数 172 100.0% 
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【１ 調査
ちょうさ

の目的
もくてき

】 

障害
しょうがい

のある方
かた

が、自分
じ ぶ ん

らしく、安心
あんしん

して生活
せいかつ

を送る
お く る

ことができる環境
かんきょう

を整
ととの

えていくために、実施
じ っ し

いた

します。 

【２ 調査
ちょうさ

の対象
たいしょう

】 

  仙台
せんだい

市内
し な い

にお住
お す ま

いで，令和
れ い わ

5年
ねん

10月
がつ

時点
じ て ん

でセルフプランにより障害
しょうがい

福祉
ふ く し

サービスを利用
り よ う

している方
かた

を対象
たいしょう

 

としております。 

  

【３ 調査
ちょうさ

の内容
ないよう

】 

  生活
せいかつ

状 況
じょうきょう

，障害
しょうがい

の状態
じょうたい

や程度
て い ど

，障害
しょうがい

福祉
ふ く し

サービスの利用
り よ う

状 況
じょうきょう

や相談先
そうだんさき

，計画
けいかく

相談
そうだん

支援
し え ん

・障害児
しょうがいじ

相談支
そうだんし

援
えん

，セルフプランのことなど，全
ぜん

23 の調査
ちょうさ

項目
こうもく

にご回答
かいとう

いただきます。 

 

【４ 回答
かいとう

の期間
き か ん

】 

  令和
れ い わ

5年
ねん

12月
がつ

18日
にち

（月曜日
げつようび

）から令和
れ い わ

6年
ねん

1月
がつ

26日
にち

（金曜日
きんようび

）までにご回答
ごかいとう

ください。 

 

【５ 回答
かいとう

の方法
ほうほう

】 

  Q（質問
しつもん

）の中
なか

で、当
あ

てはまる番号
ばんごう

を○
まる

（まる）で囲
かこ

んでください。回答後
かいとうご

は、同封
どうふう

の返信用
へんしんよう

封筒
ふうとう

にて 

ご返
へん

信
しん

ください。 

 

【６ そ の 他
た

】 

調査
ちょうさ

結果
け っ か

につきましては、個人
こ じ ん

が特定
とくてい

されない形
かたち

で集計
しゅうけい

し、公表
こうひょう

することがあります。 

 

・基本的
き ほ ん て き

には，障 害
しょうがい

のある方
かた

ご本人
ご ほ ん に ん

から回答
かいとう

をお願
ねが

いたします。 

・障 害
しょうがい

のある方
かた

が，1
１

人
にん

で回答
かいとう

することが 難
むずか

しい場合は，障 害
しょうがい

のある方
かた

の意思
い し

を確認
かくにん

の上
うえ

，ご家族
か ぞ く

や

支援者
し え ん し ゃ

の方
かた

等
など

が回答
かいとう

にご 協 力
きょうりょく

ください。 

・障 害
しょうがい

のある方
かた

の意思
い し

の確認
かくにん

が難しい
む ず か し い

，あるいはできない場合
ば あ い

は，ご家族
ご か ぞ く

や支援者
し え ん し ゃ

の方
かた

が，障 害
しょうがい

のある 

方
かた

の立場
た ち ば

に立って，代理
だ い り

で回答
かいとう

ください。 

・回答
かいとう

にあたっては，個人
こ じ ん

情 報
じょうほう

（名前
な ま え

，住 所
じゅうしょ

，生年
せいねん

月日
が っ ぴ

等
など

）は記入
きにゅう

されないようお願
ねが

いいたします。 

・回答
かいとう

にあたっては，障 害
しょうがい

のある方
かた

の 直
ちょっ

近
きん

の 状 況
じょうきょう

についてお答
こた

えください。 

※なお，本調査
ほんちょうさ

は，令和
れ い わ

5年
ねん

10月
がつ

時点
じ て ん

でセルフプランにより障 害
しょうがい

福祉
ふ く し

サービスを利用
り よ う

している方
かた

に依頼
い ら い

しております。ご回答
かいとう

時点
じ て ん

で，計画
けいかく

相談
そうだん

支援
し え ん

・障害児
しょうがいじ

相談
そうだん

支援
し え ん

をご利用
り よ う

されている方
かた

につきまして

は，お答
こた

いただく必要
ひつよう

はありません。 

 

障 害
しょうがい

福祉
ふ く し

サービスの利用
り よ う

に関
かん

するアンケート調査
ちょうさ

 

【回答
かいとう

にあたっての留意
りゅうい

事項
じ こ う

】 
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Q１ このアンケートの回答者
かいとうしゃ

について，お答
こた

えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

以下
い か

は，障害
しょうがい

のある方
か た

本人
ほ ん に ん

のことについておうかがいします 

 

Q2～Q4 生活
せいかつ

状 況
じょうきょう

について 

 

 

 

Q２ 年齢
ねんれい

について，お答え
こた

ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   歳           

１．障 害
しょうがい

のある方
かた

本人
ほんにん

が答えて
こた

いる 

２．障 害
しょうがい

のある方
かた

本人
ほんにん

から意見
い け ん

を聴
き

いて，家族
か ぞ く

や支援者
し え ん し ゃ

などが代わって
か

答えて
こた

いる 

３．障 害
しょうがい

のある方
かた

本人
ほんにん

の意見
い け ん

を確認
かくにん

するのが難しい
むずか

ので，家族
か ぞ く

や支援者
し え ん し ゃ

などが答えて
こた

いる。 

４. その他
た

（自由
じ ゆ う

記述
きじゅつ

、以下
い か

余白
よ は く

にご記載
き さ い

ください） 
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Q３ お住まい
す

の区
く

について，お答え
こた

ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q４ 現在
げんざい

のお住
す

まいについて，お答
こた

えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．青葉区
あ お ば く

  

２．宮城野区
み や ぎ の く

    

３．若林区
わかばやしく

    

４．太白区
た い は く く

    

５．泉区
いずみく

    

６. 市外
し が い

 

１．自分
じ ぶ ん

や家族
か ぞ く

の持
も

ち家
いえ

   

２．借家
しゃくや

や賃貸
ちんたい

マンション・アパートなど 

３．グループホーム     

４．障 害
しょうがい

のある方
かた

が暮
く

らす施設
し せ つ

（入 所
にゅうしょ

施設
し せ つ

） 

５．高齢
こうれい

の方
かた

が暮
く

らす施設
し せ つ

  

６．病 院
びょういん

（入 院
にゅういん

など）  

７． その他
た

（自由
じ ゆ う

記述
きじゅつ

、以下
い か

余白
よ は く

にご記載
き さ い

ください）
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Q5～Q9 障害
しょうがい

の状態
じょうたい

や程度
て い ど

について 

 

Q５ 障 害
しょうがい

の種別
しゅべつ

について，お答
こた

えください。（複数
ふくすう

回答可
か い と う か

） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q６ 身体
しんたい

障害者
しょうがいしゃ

手帳
てちょう

を持
も

っているか，お答
こた

えください。 

    

 

                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．身体
しんたい

障 害
しょうがい

 

２．知的
ち て き

障 害
しょうがい

 

３．精神
せいしん

障 害
しょうがい

 

４．難 病
なんびょう

 

５．発達
はったつ

障 害
しょうがい

  

６． その他
た

（自由
じ ゆ う

記述
きじゅつ

、以下
い か

余白
よ は く

にご記載
き さ い

ください）

 

 

 

 

 

 

１．持
も

っている  

２．持
も

っていない        

３．わからない  

Ｑ7 へ 

Ｑ6-1、6-2 へ 
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Q6-1 Q６で「１.持
も

っている」と回答
かいとう

した方
かた

にお聞
き

きします。 

お持
も

ちの身体
しんたい

障害者
しょうがいしゃ

手帳
てちょう

の 等級
とうきゅう

（※）について，お答
こた

えください 

※複数
ふくすう

の障 害
しょうがい

部位
ぶ い

がある場合
ば あ い

は，総合
そうごう

等 級
とうきゅう

をお答
こた

えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１． 身体
しんたい

障害者
しょうがいしゃ

手帳
てちょう

1 級
きゅう

   

２． 身体
しんたい

障害者
しょうがいしゃ

手帳
てちょう

2 級
きゅう

  

３． 身体
しんたい

障害者
しょうがいしゃ

手帳
てちょう

3 級
きゅう

  

４． 身体
しんたい

障害者
しょうがいしゃ

手帳
てちょう

4 級
きゅう

   

５． 身体
しんたい

障害者
しょうがいしゃ

手帳
てちょう

5 級
きゅう

  

６． 身体
しんたい

障害者
しょうがいしゃ

手帳
てちょう

6 級
きゅう

  

７.  わからない 



67 

 

Q6-2 Q６で「１.身体
しんたい

障害者
しょうがいしゃ

手帳
てちょう

を持
も

っている」と回答
かいとう

した方
かた

にお聞
き

きします。

障 害
しょうがい

の部位
ぶ い

について，お答
こた

えください（複数
ふくすう

回答可
か い と う か

） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１． 肢体
し た い

不自由
ふ じ ゆ う

（体
たい

幹
かん

） 

２． 肢体
し た い

不自由
ふ じ ゆ う

（上肢
じょうし

） 

３． 肢体
し た い

不自由
ふ じ ゆ う

（下肢
か し

）  

４． 肢体
し た い

不自由
ふ じ ゆ う

（移動
い ど う

） 

５． 肢体
し た い

不自由
ふ じ ゆ う

（その他
た

）  

６． 視覚
し か く

  

７． 聴 覚
ちょうかく

・平衡
へいこう

感覚
かんかく

       

８． 音声
おんせい

・言語
げ ん ご

・そしゃく 

９． 内部
な い ぶ

（心臓
しんぞう

）   

１０．内部
な い ぶ

（腎臓
じんぞう

）  

１１．内部
な い ぶ

（呼吸器
こ き ゅ う き

） 

１２．内部
な い ぶ

（ぼうこう） 

１３．内部
な い ぶ

（ 直 腸
ちょくちょう

） 

１４．内部
な い ぶ

（ 小 腸
しょうちょう

） 

１５．内部
な い ぶ

（免疫
めんえき

） 

１６．内部
な い ぶ

（肝臓
かんぞう

） 

１７．わからない 

１８．その他
た

（自由
じ ゆ う

記述
きじゅつ

、以下
い か

余白
よ は く

にご記載
き さ い

ください） 
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Q7 精神
せいしん

障害者
しょうがいしゃ

保健
ほ け ん

福祉
ふ く し

手帳
てちょう

を持
も

っているか，お答
こた

えください。 

 

                

 

 

 

 

 

 

 

 

Q7-1 Q7 で「１.持
も

っている」と回答
かいとう

した方
かた

にお聞
き

きします。 

お持
も

ちの精神障害者
しょうがいしゃ

保健
ほ け ん

福祉
ふ く し

手帳
てちょう

の等 級
とうきゅう

について，お答
こた

えください 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q8 療 育
りょういく

手帳
てちょう

を持
も

っているか，お答えください。 

 

                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１． 精神
せいしん

障害者
しょうがいしゃ

保健
ほ け ん

福祉
ふ く し

手帳
てちょう

1 級
きゅう

   

２． 精神
せいしん

障害者
しょうがいしゃ

保健
ほ け ん

福祉
ふ く し

手帳
てちょう

2 級
きゅう

  

３． 精神
せいしん

障害者
しょうがいしゃ

保健
ほ け ん

福祉
ふ く し

手帳
てちょう

3 級
きゅう

  

４.  わからない 

 

１．持
も

っている  

２．持
も

っていない        

３．わからない  

Ｑ8 へ 

Ｑ7-1 へ 

１．持
も

っている  

２．持
も

っていない        

３．わからない  

Ｑ9 へ 

Ｑ8-1 へ 



69 

 

Q8-1 Q8 で「１.持
も

っている」と回答
かいとう

した方
かた

にお聞
き

きします。 

お持
も

ちの療 育
りょういく

手帳
てちょう

の等 級
とうきゅう

について，お答
こた

えください 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q9  障 害
しょうがい

支援
し え ん

区分
く ぶ ん

(※)について，お答
こた

えください（18歳
さい

未満
み ま ん

の方
かた

は回答
かいとう

不要
ふ よ う

です）。 

※障 害
しょうがい

支援
し え ん

区分
く ぶ ん

とは，障 害
しょうがい

のある方
かた

が必要とする支援
し え ん

の度合い
ど あ い

を総合的
そうごうてき

に示
しめ

すものです。 

お持ち
も ち

の障 害
しょうがい

福祉
ふ く し

サービス
さ ー び す

受 給 者 証
じゅきゅうしゃしょう

をご確認
かくにん

ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．区分
く ぶ ん

1  

２．区分
く ぶ ん

2  

３．区分
く ぶ ん

3  

４．区分
く ぶ ん

４  

５．区分
く ぶ ん

５  

６．区分
く ぶ ん

６ 

７．区分
く ぶ ん

なし  

８．わからない 

 

 

１． 療 育
りょういく

手帳
てちょう

A 

２． 療 育
りょういく

手帳
てちょう

B  

３.  わからない 
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Q10～Q12 障害
しょうがい

福祉
ふ く し

サービスの利用
り よ う

状況
じょうきょう

や相談先
そ う だ ん さ き

などについて 

 

Q１0 利用
り よ う

している障 害
しょうがい

福祉
ふ く し

サービスについて，お答
こた

えください。（複数
ふくすう

回答可
か い と う か

） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. ホームヘルプなどの訪問
ほうもん

系
けい

サービス（居宅
きょたく

介護
か い ご

・重度
じゅうど

訪問
ほうもん

介護
か い ご

） 

2. 外 出
がいしゅつ

時
じ

に必要
ひつよう

な支援
し え ん

を 行
おこな

うサービス（同行
どうこう

援護
え ん ご

，行動
こうどう

援護
え ん ご

） 

3. 医療的
いりょうてき

ケアと常時
じょうじ

介護
か い ご

が必要
ひつよう

な方
かた

の日 中
にっちゅう

系
けい

サービス（療 養
りょうよう

介護
か い ご

） 

4. 介護
か い ご

などが必要
ひつよう

な方
かた

の日 中
にっちゅう

系
けい

サービス（生活
せいかつ

介護
か い ご

） 

5. 身体
しんたい

機能
き の う

や生活
せいかつ

能 力
のうりょく

の向 上
こうじょう

など自立
じ り つ

のための訓練
くんれん

（機能
き の う

訓練
くんれん

・生活
せいかつ

訓練
くんれん

・宿泊型
しゅくはくがた

自立
じ り つ

訓練
くんれん

） 

6. 就 労
しゅうろう

に向
む

けた支援
し え ん

サービス（就 労
しゅうろう

移行
い こ う

支援
し え ん

，就 労
しゅうろう

継続
けいぞく

支援
し え ん

A型
がた

・B型
がた

） 

7. 就 労
しゅうろう

定 着
ていちゃく

に向
む

けた支援
し え ん

サービス（就 労
しゅうろう

定 着
ていちゃく

支援
し え ん

） 

8. 夜間
や か ん

の介護
か い ご

などの支援
し え ん

を入 所
にゅうしょ

により 行
おこな

うサービス（施設
し せ つ

入 所
にゅうしょ

支援
し え ん

） 

9. 地域
ち い き

の中
なか

で暮らして
く

いくための支援
し え ん

サービス（グループホーム，福祉
ふ く し

ホーム，地域
ち い き

移行
い こ う

・定 着
ていちゃく

支援
し え ん

） 

10. 障 害
しょうがい

のある方
かた

の一時的
い ち じ て き

な入 所
にゅうしょ

サービス（短期
た ん き

入 所
にゅうしょ

） 

11. 障 害
しょうがい

のある子ども
こ

の通所
つうしょ

サービス（児童
じ ど う

発達
はったつ

支援
し え ん

，放課後
ほ う か ご

等
とう

デイサービスなど） 

12. 障 害
しょうがい

のある子
こ

どもの入 所
にゅうしょ

サービス 

13. わからない 

14. その他
た

（自由
じ ゆ う

記述
きじゅつ

、以下
い か

余白
よ は く

にご記載
き さ い

ください） 
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Q１1 生 活上
せいかつじょう

の困
こま

りごとについて，お答
こた

えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．特
とく

に困
こま

りごとはない 

２．困
こま

りごとはあるが、対処
たいしょ

できている 

３．困
こま

りごとがあり、対処
たいしょ

できていない 

４. わからない 
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Q１2 困
こま

った時
とき

の相談先
そうだんさき

について，お答
こた

えください。（複数
ふくすう

回答可
か い と う か

） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. 家族
か ぞ く

・親戚
しんせき

   

2. 友人
ゆうじん

・知人
ち じ ん

  

3. 障 害
しょうがい

当事者
と う じ し ゃ

・団体
だんたい

や障害者
しょうがいしゃ

相談員
そうだんいん

 

4. 保育所
ほ い く じ ょ

（園
えん

）・幼稚園
よ う ち え ん

・学校
がっこう

・職場
しょくば

     

5. 医療
いりょう

機関
き か ん

 

6. 区
く

役所
やくしょ

・総合
そうごう

支所
し し ょ

 

7. 障害者
しょうがいしゃ

相談
そうだん

支援
し え ん

事業所
じぎょうしょ

   

8. 専門
せんもん

相談
そうだん

機関
き か ん

（ウェルポートせんだい，アーチル，はあとぽーと仙台
せんだい

）  

9. 仙台市
せ ん だ い し

自閉症児者
じへいしょうじしゃ

相談
そうだん

センター（ここねっと・なないろ） 

10. 仙台市
せ ん だ い し

視覚
し か く

障害者
しょうがいしゃ

支援
し え ん

センター（アイサポート仙台
せんだい

） 

11. 日本
に ほ ん

盲導犬
もうどうけん

協 会
きょうかい

仙台
せんだい

訓練
くんれん

センター 

12. 難 病
なんびょう

サポートセンター 

13. 障 害
しょうがい

福祉
ふ く し

サービス事業所
じぎょうじょ

（※） 

※Q10 の選択肢
せ ん た く し

に記載
き さ い

されているサービスを提 供
ていきょう

している事業所
じぎょうしょ

のことをいいます。 

14. 民生
みんせい

委員
い い ん

・児童
じ ど う

委員
い い ん

 

15. 地域
ち い き

包括
ほうかつ

支援
し え ん

センター 

16. 特
とく

にない 

17. その他
た

（自由
じ ゆ う

記述
きじゅつ

、以下
い か

余白
よ は く

にご記載
き さ い

ください） 
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Q13～Q16 計画
けいかく

相談
そうだん

支援
し え ん

・障害児
しょうがいじ

相談
そうだん

支援
し え ん

，セルフプランのことについて 

 

Q１3 計画
けいかく

相談
そうだん

支援
し え ん

・障害児
しょうがいじ

相談
そうだん

支援
し え ん

についてどのくらい知
し

っているか，お答
こた

えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．サービスの名前
な ま え

・内容
ないよう

を知
し

っている 

２．サービスの名前
な ま え

は知
し

っているが，内容
ないよう

はわからない 

３. サービスの名前
な ま え

は知
し

らないが，内容
ないよう

は知
し

っている 

４. サービスの名前
な ま え

も内容
ないよう

もわからない 

 

Ｑ１3-1 へ 

Ｑ１4 へ 
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Q１3-1 Q１3 で「1. サービスの名前
な ま え

・内容
ないよう

を知
し

っている」「２．サービス

の名前
な ま え

は知
し

っているが，内容
ないよう

はわからない」「３. サービスの名前
な ま え

は

知
し

らないが，内容
ないよう

は知
し

っている」を選
えら

んだ方
かた

にお聞
きき

きします。 

どのようにして,サービスの名前
な ま え

や内容
ないよう

を知
し

ったか,お答
こた

えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. 仙台市
せ ん だ い し

の支援
し え ん

に関
かん

する情報誌
じょうほうし

（※）などで調
しら

べた 

※せんだいふれあいガイドなど 

2. インターネットで調
しら

べた 

3. 家族
か ぞ く

・親戚
しんせき

や友人
ゆうじん

・知人
ち じ ん

から聞
き

いた 

4. 障 害
しょうがい

当事者
と う じ し ゃ

・団体
だんたい

や障害者
しょうがいしゃ

相談員
そうだんいん

から聞
き

いた 

5. 保育所
ほ い く じ ょ

（園
えん

）・幼稚園
よ う ち え ん

・学校
がっこう

・職場
しょくば

で聞
き

いた  

6. 医療
いりょう

機関
き か ん

で聞
き

いた 

7. 行 政
ぎょうせい

機関
き か ん

（※）で聞
き

いた 

※区
く

役所
やくしょ

・総合
そうごう

支所
し し ょ

、ウェルポートせんだい、アーチル、はあとぽーと仙台
せんだい

など 

8. 障害者
しょうがいしゃ

相談
そうだん

支援
し え ん

事業所
じぎょうしょ

など（※）で聞
き

いた 

※障害者
しょうがいしゃ

相談
そうだん

支援
し え ん

事業所
じぎょうしょ

，仙台市
せ ん だ い し

自閉症児者
じへいしょうじしゃ

相談
そうだん

センター，仙台市
せ ん だ い し

視覚
し か く

障害者
しょうがいしゃ

支援
し え ん

センターなど 

9. 障 害
しょうがい

福祉
ふ く し

サービス事業所
じぎょうじょ

（※）で聞
き

いた 

※Q10 の選択肢
せ ん た く し

に記載
き さ い

されているサービスを提 供
ていきょう

している事業所
じぎょうしょ

のことをいいます 

10. 覚
おぼ

えていない 

11. その他
た

（自由
じ ゆ う

記述
きじゅつ

、以下
い か

余白
よ は く

にご記載
き さ い

ください） 
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Q１4 計画
けいかく

相談
そうだん

支援
し え ん

・障害児
しょうがいじ

相談
そうだん

支援
し え ん

を利用
り よ う

したことがあるか，お答
こた

えくださ

い。 

 

 

                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．利用
り よ う

したことがある 

２．利用
り よ う

したことがない 

３. わからない 

 

Ｑ14-2 へ 

Ｑ14-1 へ 
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Q14-1 Q14 で「１.利用
り よ う

したことがある」を選
えら

んだ方
かた

にお聞
きき

きします。 

現在
げんざい

セルフプランを利用
り よ う

している理由
り ゆ う

について，お答
こた

えください 

（複数
ふくすう

回答可
か い と う か

） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 自分
じ ぶ ん

で使
つか

う障 害
しょうがい

福祉
ふ く し

サービスは自分
じ ぶ ん

で決
き

めたかったから 

２ 障 害
しょうがい

福祉
ふ く し

サービスの確保
か く ほ

や調 整
ちょうせい

を自分
じ ぶ ん

で 行
おこな

うことができるから 

３ 計画
けいかく

相談
そうだん

支援
し え ん

・障害児
しょうがいじ

相談
そうだん

支援
し え ん

を利用
り よ う

しなくても，障 害
しょうがい

福祉
ふ く し

サービスのことについ

て，相談
そうだん

できる人
ひと

がいるから 

４ 計画
けいかく

相談
そうだん

支援
し え ん

・障害児
しょうがいじ

相談
そうだん

支援
し え ん

の再利用
さ い り よ う

を 考
かんが

えているが，どの相談
そうだん

支援
し え ん

事業所
じぎょうしょ

に相談
そうだん

すればよいかわからないから 

５ 計画
けいかく

相談
そうだん

支援
し え ん

・障害児
しょうがいじ

相談
そうだん

支援
し え ん

の再利用
さ い り よ う

を 考
かんが

えているが，対応
たいおう

できる相談
そうだん

支援
し え ん

事業所
じぎょうしょ

がみつからないから 

６ 計画
けいかく

相談
そうだん

支援
し え ん

・障害児
しょうがいじ

相談
そうだん

支援
し え ん

を利用
り よ う

すると手間
て ま

がかかるから 

７ 計画
けいかく

相談
そうだん

支援
し え ん

・障害児
しょうがいじ

相談
そうだん

支援
し え ん

が，あまり生活
せいかつ

の助
たす

けにならなかったから 

８ 特
とく

に理由
り ゆ う

はない 

９ わからない 

１０ その他
た

（自由
じ ゆ う

記述
きじゅつ

、以下
い か

余白
よ は く

にご記載
き さ い

ください） 
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Q14-2 Q14 で「２.利用
り よ う

したことがない」「３.わからない」を選
えら

んだ方
かた

にお

聞
きき

きします。 

現在
げんざい

セルフプランを利用
り よ う

している理由
り ゆ う

について，お答
こた

えください（複数
ふくすう

回答可
か い と う か

） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１  自分
じ ぶ ん

で使
つか

う障 害
しょうがい

福祉
ふ く し

サービスは自分
じ ぶ ん

で決
き

めたかったから 

２  障 害
しょうがい

福祉
ふ く し

サービスの確保
か く ほ

や調 整
ちょうせい

を自分
じ ぶ ん

で 行
おこな

うことができるから 

３  計画
けいかく

相談
そうだん

支援
し え ん

・障害児
しょうがいじ

相談
そうだん

支援
し え ん

を利用
り よ う

しなくても，障 害
しょうがい

福祉
ふ く し

サービスのことについ

て，相談
そうだん

できる人
ひと

がいるから 

４  どの相談
そうだん

支援
し え ん

事業所
じぎょうしょ

に相談
そうだん

すればよいかわからないから 

５  計画
けいかく

相談
そうだん

支援
し え ん

・障害児
しょうがいじ

相談
そうだん

支援
し え ん

に対応
たいおう

できる相談
そうだん

支援
し え ん

事業所
じぎょうしょ

がみつからないから 

６  計画
けいかく

相談
そうだん

支援
し え ん

・障害児
しょうがいじ

相談
そうだん

支援
し え ん

を利用
り よ う

するのが大変
たいへん

そうだから 

７  そもそも，計画
けいかく

相談
そうだん

支援
し え ん

・障害児
しょうがいじ

相談
そうだん

支援
し え ん

について知
し

らないから 

８  特
とく

に理由
り ゆ う

はない 

９  わからない 

１０ その他
た

（自由
じ ゆ う

記述
きじゅつ

、以下
い か

余白
よ は く

にご記載
き さ い

ください） 
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Q15 計画
けいかく

相談
そうだん

支援
し え ん

・障害児
しょうがいじ

相談
そうだん

支援
し え ん

の利用
り よ う

希望
き ぼ う

について，お答
こた

えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q16 その他
た

，ご意見
い け ん

等
など

あれば自由
じ ゆ う

にご記載
き さ い

ください。 

（例
れい

：計画
けいかく

相談
そうだん

支援
し え ん

・障害児
しょうがいじ

相談
そうだん

支援
し え ん

を利用
り よ う

できずに困
こま

っていることや苦労
く ろ う

しているこ

と，過去
か こ

に計画
けいかく

相談
そうだん

支援
し え ん

・障害児
しょうがいじ

相談
そうだん

支援
し え ん

を利用
り よ う

した感想
かんそう

や疑問
ぎ も ん

に思
おも

ったこと等
など

） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．今
いま

すぐ利用
り よ う

したい 

２．将 来
しょうらい

に不安
ふ あ ん

があるので、いずれ利用
り よ う

したい 

３．利用
り よ う

するつもりはない 

４. わからない 

 

 


